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İçişleri Bakanlığı, 
sahipsiz köpeklere 
ilişkin üç belediye 
başkanı hakkında 

işlem başlattı

Kara para aklama 
operasyonunda 

37 şüpheli yakalandı
İSTANBUL merkezli 9 ilde düzenlenen kara 

para aklama operasyonunda 37 zanlı gö-
zaltına alındı. Soruşturma kapsamında, 
piyasa değeri 200 milyon lira olduğu değer-
lendirilen 19 konut, 9 arsa, 1 iş yeri, 31 mo-
torlu araç ve 32 şirkete el konuldu. S.5’te

İÇIŞLERI Bakanlığı, sahipsiz köpeklerin 
neden olduğu saldırılar ve bu konuda be-
lediyelerin yükümlülüklerini yerine getirip 
getirmediğine ilişkin yürütülen çalışmalar 
doğrultusunda, Köyceğiz Belediye Başkanı 
Ali Erdoğan ile Narman Belediye Başkanı 
Aydemir Adem Kınalı hakkında soruşturma 
izni, Hilvan Belediye Başkanı Serhan Pay-
daş hakkında da araştırma/ön inceleme 
izninin verildiğini bildirdi. S.5’te

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
partisinin TBMM Grup 
Toplantısı'nda yaptığı 
konuşmada, "Askeri 
hastanelerin yeniden 
açılması ve ordu bünyesine 
kazandırılması meselesi 
hayati değerdedir. 
Çünkü askeri tıp, askeri 
iklimin görev koşullarını, 
operasyon psikolojisini, 
askeri disiplin düzenini 
ve sevk zincirini içinde 
barındıran apayrı ve özel 

bir alandır. Montrö Boğazlar 
Sözleşmesi'ni bugüne 
kadar bir kuyumcu titizliği 
ve tavizsiz bir egemenlik 
şuuruyla uygulayan 
Türkiye, Karadeniz'de fitili 
ateşlenmek istenen bölgesel 
yangınları frenleyen, 
gerilimin deniz havzalarına 
taşmasını engelleyen ve 
ittifakın doğu kanadına 
stratejik akıl kazandıran 
yegane aktördür" ifadelerini 
kullandı. S.3’te

"GETAT YAN 
ETKISI TIP 
LITERATÜRÜNE 
GIREBILIR"

DİSK-AR RAPORUNA GÖRE, TÜRKIYE'DE 5,5 MILYON 
KIŞI ÇALIŞMAK ISTEMESINE RAĞMEN IŞ BULAMIYOR

İşsiz sayısı 12 milyon 
627 bin kişiye ulaştı

DEVRIMCI İşçi Sendikaları Kon-
federasyonu Araştırma Merkezi 
(DİSK-AR), haziran ayına iliş-
kin ikinci "İşsizliğin Görünümü 
Raporu"nu yayımladı. DİSK-
AR'ın yayımladığı rapora göre 
Türkiye'de geniş tanımlı işsiz sayı-
sı 12 milyon 627 bin kişiye, geniş 
tanımlı işsizlik oranı ise yüzde 
31'e ulaştı. Rapora göre, gençler-
de dar tanımlı işsizlik oranı 14,8, 
genç kadınlarda yüzde 21,8 oldu. 

POTANSIYEL işgücü sayısı son 2 
yılda 1,6 milyon kişi artarak 3,9 
milyondan 5,5 milyona yükseldi. 
Başka bir ifadeyle Mayıs 2026 
itibarıyla Türkiye’de 5,5 milyon 
kişi, çalışmak istemesine rağmen 
iş bulamıyor. Görüldüğü gibi dar 
tanımlı işsizlik dışındaki bütün iş-
sizlik türleri yükseliyor. Bu sebeple 
dar tanımlı işsizlik sınırlı bir çerçe-
veye sahip ve işgücü piyasalarını 
anlamak için yetersizdir.

KADINLARDA işsizlik tüm türlerde 
erkeklerden daha yüksek seyret-
meye devam ediyor. S.6’da

“Askeri hastaneler 
yeniden açılmalı”

Türk Tabipleri Birliği 
Merkez Konseyi 
Başkanı Prof. Dr. 

Alpay Azap:

TÜRK Tabipleri Birliği (TTB) 
Merkez Konseyi Başkanı Prof. 
Dr. Alpay Azap, Geleneksel 
ve Tamamlayıcı Tıp (GETAT) 
düzenlemesinin bilimsel te-
melden yoksun olduğunu 
belirterek, uygulamaların 
yaygınlaşmasının geç tanı ve 
ciddi sağlık sorunlarına yol 

açabileceğini söyledi. Azap, 
"Birkaç yıl sonra GETAT uy-
gulamaları nedeniyle zarar 
görmüş çok sayıda hastayla 
karşılaşacağız. Belki 'GETAT 
yan etkisi' diye bir kavram tıp 
literatürüne girecek" dedi. 

M. FERHAT YÜKSEL'İN 
HABERİ S.2'de

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK) 
ve Ticaret Bakanlığı işbirliğiyle 
oluşturulan mayıs ayına ilişkin geçici 
dış ticaret verileri açıklandı. Buna 
göre, Genel Ticaret Sistemi (GTS) 
kapsamında ihracat, mayısta geçen 
yılın aynı ayına kıyasla yüzde 9,5 
azalışla 22 milyar 461 milyon dolara, 
ithalat yüzde 10,8 düşüşle 28 milyar 
71 milyon dolara geriledi. S.6’da

Mayıs ayında ihracat 
ve ithalat geriledi

BAHÇELI, MHP TBMM GRUP 
TOPLANTISI'NDA KONUŞTU: 

TÜRKIYE Şoförler ve Otomobilciler Federasyo-
nu (TŞOF) Genel Başkanı Mehmet Yiğiner, 
zirve dolayısıyla yürüttükleri hazırlıklara ilişkin 
bilgi verdi. Başkent Ankara'da 7-8 Temmuz'da 
yapılacak NATO Devlet ve Hükümet Başkan-
ları Zirvesi dolayısıyla şehir genelinde çalış-
malar yoğunlaşırken taksiciler de gri pantolon 
ve beyaz gömlek giyerek karşılayacakları 
yabancı konuklara Türk lokumu, kolonya ve 
soğuk su ikramında bulunacaklar. S.3’te

Ankara'daki taksiciler NATO 
Zirvesi'ne hazırlanıyor

TÜRKIYE İstatistik Kurumu, mayıs ayına ilişkin iş gücü istatis-
tiklerini açıkladı. Buna göre, Türkiye genelinde 15 ve daha 
yukarı yaş grubundaki işsiz sayısı, mayısta bir önceki aya 
kıyasla 9 bin artarak, 2 milyon 883 bin kişi oldu. İşsizlik ora-
nı ise değişim göstermeyerek yüzde 8,2 seviyesinde kaldı. 
İşsizlik oranı, geçen yılın aynı ayına göre ise 0,2 puan azaldı. 
Bu oran erkeklerde yüzde 7, kadınlarda yüzde 10,5 olarak 
tahmin edildi. S.6'da

TÜİK’e göre, 2 milyon 883 bin kişi işsiz

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, 
partisinin grup toplantısında 
konuştu. Özel, "Köy köy, belde 
belde şehir şehir gidiyoruz ve 
milletimizle kucaklaşıyoruz. 
Cadde cadde, sokak sokak, 
meydan meydan mücadelemizi 
büyütüyoruz. Yeni, temiz, cesur, 
teslim olmayan başkasının 
planına göre değil milletin 
hesabına göre yapılan siyaseti 
milletimizle birlikte ilmek ilmek 
örüyoruz. Bazen bir kamyon 
kasasının arkasında bazen bir 
traktör römorkunun arkasında, 

bir kahve sandalyesinin üstünde 
ya da bir bankın üzerindeyiz 
ama milletin gönlündeyiz. Maruz 
kaldığımız saldırı yürüyüşümüzü 
durdurmaya yöneliktir. CHP'yi 
bulunduğu durumun içinden 
çıkarmak kendisine aydınım, 
Atatürkçüyüm diyen herkesin 
boynunun borcudur. Hesap 
CHP'yi karpuz gibi ortadan 
ikiye bölmekti. Bekledikleri yarı 
yarıya bölünme yerine, yüzde 
99'a, yüzde 1'i gördüler. O yüzde 
1 de ancak karpuzun sapıdır. " 
dedi. 

ÖZGÜR ÖZEL: HESAP CHP'YI KARPUZ GIBI ORTADAN IKIYE BÖLMEKTI

"Cadde cadde, sokak sokak, meydan 
meydan mücadelemizi büyütüyoruz"
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TÜRK TABIPLERI BIRLIĞI MERKEZ KONSEYI BAŞKANI PROF. DR. ALPAY AZAP:

M. FERHAT YÜKSEL 
Sağlık Bakanlığı, 2025 

yılı Temmuz ayında GETAT 
Yönetmeliği'nde değişikliğe 
giderek kupa tedavisi, akupunktur, 
fitoterapi ve sülük tedavisi dahil 
15 farklı uygulamanın hastane 
dışı merkezlerde ve hekim dışı 
sağlık personeli tarafından da 
yapılabilmesinin önünü açtı. Türk 
Tabipleri Birliği düzenlemeye sert 
tepki göstererek yönetmeliğin 
bilimsel dayanaktan yoksun 
olduğunu ve halk sağlığını tehdit 
ettiğini açıkladı. TTB Merkez 
Konseyi Başkanı Prof. Dr. Alpay 
Azap, birliğin itirazlarını ve taleplerini 
24 Saat Gazetesi'ne anlattı.

TTB GETAT Yönetmeliği’ne 
itirazının temelinde tıbbın “önce 
zarar verme” ilkesinin bulunduğunu 
belirten Azap, uygulamaların büyük 
bölümü için iyi tasarlanmış bilimsel 
çalışmaların olmadığını söyledi. 
Azap, kupa, kuru kupa, yaş kupa ve 
proloterapi gibi yöntemlerin etkisini 
gösterecek bilimsel çalışmalara 
ihtiyaç olduğunu vurguladı.

AZAP: “ÖNCE IZIN VERDIK, 
SONRA ‘ARAŞTIR’ DEDIK”
Türkiye’de GETAT alanında 

yaşananları “akıl almaz” olarak 
nitelendiren Azap, çıkan 
yönetmelikle 15 farklı uygulamaya 
izin verildiğini, ancak bu 
uygulamaların güvenilir ve etkin 
olduğunu gösterecek çalışmalara 
ilişkin düzenlemenin beş yıl sonra 
yayımlandığını söyledi. Azap, 
“GETAT Yönetmeliği çıktı ve 15 
farklı uygulamaya izin verildi. Ancak 
bu uygulamaların güvenilir ve etkin 
olduğunu gösteren çalışmalarla ilgili 
yönetmelik beş yıl sonra yayımlandı. 
Yani önce izin verdik, sonra ‘araştır’ 
dedik. Hasta, bilimsel olarak 
kanıtlanmış etkili bir tedavi almak 
yerine bu uygulamaları alarak o etkili 
tedaviden mahrum kalabiliyor” dedi.

Bakanlığın bu amaçla 
TÜSEB bünyesinde bir enstitü 
kurmasına rağmen araştırmaların 
tamamlanmasını beklemeden izin 
verdiğine dikkat çeken Azap, “İzin 
vermeden önce bunların gerçekten 
güvenilir ve faydasının zararından 
fazla olduğuna karar verilmesi 
gerekirdi” ifadelerini kullandı.

SÜLÜK TEDAVISI ÖRNEĞI: 
HER IŞLEM RISK TAŞIYOR
GETAT uygulamalarının 

plasebo etkisiyle işe yarıyor gibi 
görünebileceğini, ancak her işlemin 
risk taşıdığını vurgulayan Azap, 
enfeksiyon hastalıkları uzmanı 
olarak sülük tedavisi örneğine 
dikkat çekti. Azap, “Sülükler tehlikeli 
mikroplar taşıyabilir ve bunları bir 
hastadan diğerine bulaştırabilir. 
Uygulamayı yapan kişi yeterli bilgiye 

sahip değilse ve sülükler temiz 
koşullarda tek kullanımlık olarak 
kullanılmıyorsa, bacak kesilmesine 
kadar giden ciddi sonuçlarla 
karşılaşılabilir” diye uyardı.

AILE HEKIMLIĞINDE 
GETAT IKI UYGULAMAYLA 
SINIRLANDI
Torba yasayla aile 

hekimliklerinde de GETAT'ın 
önünün açıldığını hatırlatan Azap, 
ancak TTB'nin yoğun itirazlarıyla 
kapsamın daraltılabildiğini söyledi. 
Azap, “Aile hekimliklerinde 
yapılacak uygulamalar 15’ten 2’ye, 
yalnızca akupunktur ve fitoterapiyle 
sınırlandırıldı. Hiç olmazsa elimizde 
nispeten kanıt bulunan yöntemler 
uygulansın ve bunlar hekim 
tarafından yapılsın” dedi.

HEKIM DIŞI UYGULAMA GEÇ 
TANI RISKI DOĞURABILIR
Yönetmeliğin hekim dışı sağlık 

çalışanlarına da GETAT uygulaması 
yapma yetkisi tanımasını en 
kritik sorunlardan biri olarak 
değerlendiren Azap, geç tanı riskine 
dikkat çekti. Azap, “Sırt ağrısı 
nedeniyle yaş kupa yaptıran kişinin 
ağrısının nedeni, sırt kemiklerine 
yayılmış bir kanser olabilir. ‘Kilo 
aldım’ diyerek akupunktur yaptırmak 
isteyen bir kişide böbrek üstü 
bezinde ya da beyinde tümör olabilir. 
Herhangi bir tedaviye başlamadan 
önce o şikâyetin nedenini ortaya 
koymak zorundayız; bu da ancak 

hekim tarafından yapılabilir. Aksi 
halde hastalar gerçek hastalıklarının 
tanısına geç ulaşabilir” diye konuştu.

GETAT uygulayıcılarına yönelik 
sertifikalandırma sürecini de yetersiz 
bulan Azap, “Bir aylık ya da 40 
saatlik kursların yeterliliği tartışmalı. 
Üstelik yönetmelik, hastane dışı 
merkezlerde sertifikasız kişilerin, 
sertifikalı birinin gözetiminde 
uygulama yapmasına da izin 
veriyor. Bu gözetimin gerçekten 
yapılıp yapılmadığını kim, neye göre 
denetleyecek?” diye sordu.

DENETIM ÇIKMAZI
GETAT uygulamalarının 

denetlenmesinin son derece güç 
olduğunu belirten Azap, Yenidoğan 
skandalını örnek göstererek, 
“Türkiye’de denetim işleri hakkıyla 
yapılabilseydi böyle sorunları bu 
kadar yaşamazdık. Bir merkezin 
fiziksel koşulları uygun mu, temizliği 
yeterli mi, sertifikalı kişi çalışıyor 

mu gibi idari denetimleri yapmak 
mümkün. Ancak bütün bu şartlara 
uyan bir merkezde bile yapılan 
işlemin doğru yapılıp yapılmadığını 
denetlemek mümkün değil” dedi.

HEMŞIRE AÇIĞI UYARISI
Türkiye’deki hemşire açığına 

dikkat çeken Azap, GETAT’ın sağlık 
sisteminde insan kaynağı açısından 
da sorun yaratabileceğini söyledi. 
Azap, “İdeal olan, bir doktor başına 
üç hemşire düşmesidir. Türkiye’de 
ise bu oran doktor başına 1,3 
hemşire. Bir de bu hemşireleri 

etkinliği ve güvenliği kesinleşmemiş 
tedaviler için meşgul ederseniz, 
etkili olduğu gösterilmiş tedavileri 
uygulayacak yeterli sayıda kişi 
bulamazsınız. İnsan kaynaklarının 
yanlış kullanımı söz konusu olacak” 
diye konuştu.

Hemşireler Derneği Başkanı’nın 
kendisine aktardığı bilgiye göre 
2024’te 8 bin hemşirenin yurt dışına 
gittiğini belirten Azap, “Türkiye 
doktor göçünü konuşuyor ama 
hemşire göçünü de konuşmamız 
gerekiyor” dedi.

“HEKIMLER BASKIYLA 
KARŞILAŞACAK”
Düzenlemenin hekimler 

üzerinde de ciddi bir baskı 
oluşturacağına dikkat çeken 
Azap, “Hastalar, ‘Bakanlık bunun 
onayını vermiş, hastanelerde 
yapılabileceğini söylemiş, SGK geri 
ödemesini yapıyor. Sen niye bunu 
yapmıyorsun?’ diyecek. Böylece 
hekimler, etkililiği ve güvenilirliği 
bilimsel çalışmalarla net biçimde 
ortaya konmamış yöntemleri 
uygulamak zorunda kalacak. 
En azından bunun baskısıyla 
karşılaşacaklar” diye konuştu.

TTB’nin GETAT uygulayan 
hekimleri hukuki riskler konusunda 
da uyardığını kaydeden Azap, 
“Yarın bununla ilgili bir hasta şikâyeti 
olursa, hasta bu uygulanan tedavi 
nedeniyle zarar görürse ve şikâyetçi 
olursa, sizin bu tedavinin etkili ve 
güvenilir olduğunu ispatlamanız 
gerekir. İspatlayabilecekseniz 
yapın,” diyoruz” dedi.

MODERN TIBBA GÜVENSIZLIK 
GETAT’A ILGIYI ARTIRIYOR
Toplumun GETAT’a ilgisinin 

ardında bilimsel tıbba duyulan 
güvensizliğin yattığını belirten 
Azap, “Aşılarla ilgili her gün türlü 
iddialar ortaya çıkıyor. Halbuki 
milyonlarca kişi üzerinde yapılmış 
çalışmalar bu aşıların son derece 
güvenli olduğunu ortaya koyuyor. 
Bakanlığın görevi bilimsel 
yöntemleri öne çıkarmaktır ama ben 
devletin bu konuda pasif kaldığını 
düşünüyorum” dedi.

Kısa muayene sürelerinin de bu 
eğilimi beslediğini vurgulayan Azap, 
hekimlerin hastaya yeterince zaman 
ayıramadığını belirterek, “Doktor 
her şeyi doğru yapsa bile bunu 
anlatmaya vakti olmuyor. Kapıda 80 
hastası olan, suratı asık bir doktorla 
muhatap olmaktansa hasta başka 
yöntemlere yöneliyor” diye konuştu.

KANITI OLAN UYGULAMALAR 
AYRIŞTIRILMALI
TTB’nin tüm GETAT 

uygulamalarını toptan 
reddetmediğini vurgulayan Azap, 
“Sonuçta ilaçların kökeni de bitkiler. 
Ama zehirle ilacı ayırt eden şey 
dozudur. Bu 15 uygulamadan, 
uluslararası bilimsel standartlara 
uygun güçlü çalışmalarla güvenilir 
ve etkin olduğu gösterilenlere 
izin verilmeli. Diğerleri için önce 
araştırma yapılmalı. Yönetmelikte 
tüm uygulamaları kapsayan genel 
bir ‘GETAT’ terimi kullanılmamalı; 
kanıtı olanlar ayrıştırılmalı” dedi.

Azap, insan sağlığında kararların 
bilimsel yöntemle alınması 
gerektiğini vurgulayarak, “Ben 
de çıkıp bir ağacın külünü suya 
karıştırıp içmekle COVID’den 
korunabileceğini iddia edebilir, 
yıllarca taraftar toplayabilirim. İnsan 
sağlığı, bilimsel yöntemle hareket 
edilmesi gereken hassas bir konu” 
diye konuştu.

“GETAT YAN ETKISI” UYARISI
Mevcut yönetmeliğin 

değişmemesi durumunda, 
önümüzdeki yıllarda GETAT 
uygulamalarından zarar görmüş çok 
sayıda hastayla karşılaşılacağını 
söyleyen Azap, “Modern tıbbın 
tedavi yöntemlerine ulaşamayan 
insanların sayısı artacak ve 
bunların başına çok istenmeyen 
şeyler gelecek. Belki ‘GETAT yan 
etkisi’ gibi bir tanım tıp literatürüne 
yerleşecek. Türkiye sayesinde. 
Bilimsel olarak etkinliği ve 
zararsızlığı gösterilmiş yöntemleri 
elbette uygun durumlarda, uygun 
hastalara ve uygun şekilde 
uygulayabiliriz” dedi.

"GETAT yan etkisi tıp 
literatürüne girebilir"

Türk Tabipleri Birliği (TTB) Merkez Konseyi Başkanı Prof. Dr. Alpay 
Azap, Geleneksel ve Tamamlayıcı Tıp (GETAT) düzenlemesinin 
bilimsel temelden yoksun olduğunu belirterek, uygulamaların 

yaygınlaşmasının geç tanı ve ciddi sağlık sorunlarına yol açabileceğini 
söyledi. Azap, "Birkaç yıl sonra GETAT uygulamaları nedeniyle zarar 
görmüş çok sayıda hastayla karşılaşacağız. Belki 'GETAT yan etkisi' 

diye bir kavram tıp literatürüne girecek" dedi.
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Sinemanın koca çınarını
toprağa verdik…

Herkes,
Bir şeyler yazdı…
Bir şeyler konuştu…
Ayhan Işık,
Yılmaz Güney,
Cüneyt Arkın,
Tarık Akan,
Kıyaslamaları yapıldı …
Oysa !
Ben kıyaslamalara önem verenlerden 

değilim !…
Kimi sevgiyi,
Kimi nefreti,
Kimi bilinmeyen, çözümsüz benzetmeleri 

içerir …
Aklı başında her insanın,
Bakışı,
Anlayışı,
Hatta gülüşü,
Farklıdır , olmalıdır da …

+++

Bazen insanlar,
Sadece film çekmez,
Bir dönemin ruhunu yaşatır …
Efsaneleşirler…
Çünkü !
Onlar sadece yaşanmaz, nesiller boyu 

hatırlanırlar…
Giden bir isim değil,
Bir duruşun,
Bir devrin,
Hatırasıdır onlar…
Dolayısıyla…
Yine gördük ki ?
Meğer,

En büyük alkış,
İnsan susup toprağa merhaba deyince 

kopuyormuş …
Hiç konuşmayanlar bile,
En uzun “ veda” duygularını haykırdılar …
Ve Kadir İnanır’ın ömrü,
Perdeye değil, gönüllere sığdı …
Adı,
Duruşu,
İz bırakan sanatı,
Daima yaşayacak …

+++
Son olarak,
Kadir İnanır ile bir anımı paylaşmak 

istiyorum ?…
İstanbul’un Avrupa yakasında,
Boğazda vira vira adında balık restoranı 

vardı …
Kadir abi ve üç-beş dost ile hep oraya 

giderdik…
Bir akşam üzeri yine gitmiştik…
Cam kenarında,
40-50 civarında gençler eğleniyordu …
Kadir abi,
Garsona kim bu gençler diye sordu ?
Garson,
Dayı bunlar üniversite öğrencileri,
Aralarında iki kızın doğum gününü 

kutluyorlar dedi…
Kadir abi,
Ya öyle mi ?
“ gençlerden hesap alma benim hesaba yaz 

“ dedi …
İşte Kadir abi buydu …
Sevgi -saygı-minnetle,
Işıklarda uyu,
Güzel abim- dostum …

Kadir İnanır

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

Ankara'daki 
taksiciler NATO 

Zirvesi'ne 
hazırlanıyor
ANKARA (AA) - ARİ-

FE YILDIZ ÜNAL - Başkent 
Ankara'da 7-8 Temmuz'da 
yapılacak NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi 
dolayısıyla şehir genelinde 
çalışmalar yoğunlaşırken taksi-
ciler de gri pantolon ve beyaz 
gömlek giyerek karşılayacak-
ları yabancı konuklara Türk 
lokumu, kolonya ve soğuk su 
ikramında bulunacaklar.

Türkiye Şoförler ve Otomo-
bilciler Federasyonu (TŞOF) 
Genel Başkanı Mehmet 
Yiğiner, AA muhabirine, zirve 
dolayısıyla yürüttükleri hazırlık-
lara ilişkin bilgi verdi.

Yiğiner, Ankara'da 7-8 
Temmuz'da gerçekleştirilecek 
zirve kapsamında şoförlerin 
de ülkeyi en iyi şekilde temsil 
etmek amacıyla çalışmalar 
yaptıklarını söyledi.

Konukların havalimanından 
çıkar çıkmaz ilk karşılaştıkları 
kişilerin taksiciler olduğuna dik-
kati çeken Yiğiner, bu nedenle 
Ankara'nın tanıtımı ve misa-
firperverliğinin yansıtılması 
açısından kritik bir rol üstlene-
ceklerini dile getirdi.

TAKSICILER GRI 
PANTOLON, BEYAZ 
GÖMLEK GIYECEK
Yiğiner, havalimanlarında, 

zirvenin yapılacağı bölge-
de, protokol güzergahları ile 
delegasyonların konaklayacağı 
bölgelerde "kırmızı alan" uygu-
lamasının yapılacağını anımsa-
tarak, şöyle konuştu:

"Ülkemiz açısından önemli 
bir toplantı. NATO Zirvesi'nin 
ülkemizde ve özellikle 
Ankara'da olması bizleri de 
heyecanlandırdı. Çok önemli 
bir toplantı, bunun bilincinde-
yiz. Biz, yurt dışından gelen 
konuklarımıza en iyi şekilde 
hizmet etmek için hazırlıkları-
mızı sürdürüyoruz. Özellikle 
fiziki açıdan araçlarımız temiz 
olacak. Şoförlerimiz gri pan-
tolon, beyaz gömlek giyecek. 
Türk kültürünü tanıtmak adına 
araçlarımızda lokum, kolonya 
ve sıcak havalar dolayısıyla so-
ğuk su ikramında bulunacağız. 
Hizmet kalitemizi her geçen 
gün artırıyoruz."

"AMACIMIZ 
MISAFIRLERIMIZI 
EN GÜZEL ŞEKILDE 
KARŞILAMAK"
Yiğiner, bu önemli süreçte 

taksici esnafının da şehrin 
tanıtımı ve misafirperverliğinin 
gösterilmesi için çalışacağına 
işaret ederek, "Amacımız, baş-
kentimize gelen misafirlerimizi 
en güzel şekilde karşılamak ve 
Ankara'ya yakışır bir ev sahip-
liği sergilemek. Bütün taksici 
esnafımızdan, emniyet birimle-
rimizin ve yetkili kurumlarımızın 
yönlendirmelerine titizlikle uy-
malarını rica ediyoruz. Yabancı 
misafirlerimize karşı nezaket, 
güler yüz ve örnek esnaf du-
ruşuyla hareket edilmesi, hem 
mesleğimiz hem de ülkemiz 
adına büyük önem taşımakta-
dır." ifadelerini kullandı.

Başkentte yapılacak zir-
venin Türkiye'nin uluslararası 
alandaki konumunu bir kez 
daha ortaya koyacağını vurgu-
layan Yiğiner, şunları kaydetti:

"Başkentimize yakışır bir 
ev sahipliği anlayışıyla Türki-
ye'mizi ve Ankara'mızı en güzel 
şekilde temsil edeceğimize 
inanıyorum. Bu süreçte göste-
recekleri duyarlılık ve hassasi-
yet için tüm taksici esnafımıza 
teşekkür ediyorum."

TBMM (AA) - MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli, "Askeri has-
tanelerin yeniden açılması ve ordu 
bünyesine kazandırılması meselesi 
hayati değerdedir. Çünkü askeri 
tıp, askeri iklimin görev koşulları-
nı, operasyon psikolojisini, askeri 
disiplin düzenini ve sevk zincirini 
içinde barındıran apayrı ve özel bir 
alandır." dedi.

Bahçeli, MHP TBMM Grup 
Toplantısı'nda, savunma sanayi-
deki başarılara dikkati çekerek, 
KAAN, HÜRJET, KIZILELMA, 
AKINCI, AKSUNGUR ve GÖKBEY 
ile gökyüzünde mutlak hakimiyetin 
perçinlendiğini, MİLGEM projeleri, 
TCG Anadolu, fırkateynler, denizal-
tılar ve insansız deniz araçlarıyla 
denizlerdeki caydırıcılığın artırıldığı-
nı belirtti.

ALTAY tankı, taktik tekerlekli ve 
paletli zırhlı araçlar, çok namlulu 
roket sistemleri, hassas güdümlü 
akıllı mühimmatla Türk ordusunun 
gücünü zirveye taşındığını ifa-
de eden Bahçeli, hava savunma 
sistemlerinde GÖKBÖRÜ, HİSAR, 
SİPER, KORKUT ve SUNGUR'dan 
oluşan savunma gücünün de gök 
kubbeyi çepeçevre sardığını bildirdi.

Bahçeli, ROKETSAN, ASEL-
SAN, HAVELSAN, TUSAŞ ile Milli 
Savunma Bakanlığı himayesinde 
yürütülen çalışmalar sayesinde 
Türkiye'nin muazzam bir milli ham-
leyle devasa bir savunma ekosiste-
mi kurduğunu, bunun da dosta ve 
düşmana ilan edildiğini dile getirdi.

Türk Silahlı Kuvvetlerinin yalnız-
ca sahip olduğu silah sistemleriyle 
değil, bunları destekleyen sağlık 
altyapısıyla da güçlü olması gerek-
tiğini vurgulayan Bahçeli, "Gerçek 
kudretimiz, harp meydanında, hudut 
boylarında vatan müdafaası yapar-

ken yaralanan Mehmetçiğimize ne 
kadar hızlı ve disiplinle çelikleşmiş 
bir sağlık ordusuyla müdahale 
edebildiğimizle de doğru orantılıdır." 
diye konuştu. NATO içinde askeri 
hastanesi bulunmayan tek ülkenin 
Türkiye olduğunu söyleyen Bahçeli, 
şöyle devam etti:

"Bu durum, şanlı ordumuzun 
büyüklüğü ve harekat kabiliyeti 
karşısında kabul edilemez tarihi bir 
noksanlıktır. Cephede kazanılan her 
şanlı zafer ancak cephe gerisinde 
kurulan, köklü ve askeri tıbbın tüm 
imkan ve ilmiyle donatılmış bir akılla 
nihayete erecektir. Bu sebeple, as-
keri hastanelerin yeniden açılması 
ve ordu bünyesine kazandırılması 
meselesi hayati değerdedir. Çünkü 
askeri tıp, askeri iklimin görev 
koşullarını, operasyon psikolojisini, 
askeri disiplin düzenini ve sevk 
zincirini içinde barındıran apayrı ve 
özel bir alandır. Terörle amansız 
mücadelede, sınır ötesi şanlı ope-
rasyonlarda ve deniz aşırı mukad-
des görevlerde Mehmetçiğimizin 
yanında, askerimizi evladı bilen, 
kardeşi sayan, onun değil yaralan-
masına, saçına rüzgar değmesine 
dahi yüreği razı olmayan, vatanı na-
mus bilen Türk hekimlerinin görev 
yapması milli beka meselesidir. Ma-
yın ve patlama yaralanmalarında, 
yanık ve ağır travma vakalarında, 
uzuv kayıplarında uzmanlaşmış, bir 
askeri hekim ordusu zarurettir. Mu-
kaddes GATA geleneği, cephe geri-
sinden cephe hattına kadar uzanan 
askeri tıp disiplininin, Mehmetçiğe 
adanmış fedakar hekimlik ruhunun 
ve harp şartlarında çelikleşmiş 
sağlık aklının ta kendisidir."

Askeri hastanelerin yeniden ya-
pılandırılmasını milli beka meselesi 
olarak nitelendiren Bahçeli, şehir 

hastaneleri, eğitim ve araştırma 
hastaneleri ile üniversite hastane-
lerinin millete önemli hizmetler sun-
duğunu, askeri sağlık sisteminin ise 
savaş ve çatışma anlarında farklı 
bir refleks ve seferberlik hazırlığı 
gerektirdiğini dile getirdi.

Bir ordunun topu kadar tabibi-
nin, tüfeği kadar tıbbının ve zırhı 
kadar sıhhiyesinin de caydırıcılığı-
nın parçası olduğunu vurgulayan 
Bahçeli, "Savaş meydanında ka-
nayan yarayı vaktinde saramayan 
bir devletin zaferi her zaman eksik 
kalmaya mahkumdur." ifadesini 
kullandı.

"NATO'NUN MASASINDA 
KARADENIZ GÜVENLIĞI 
KILIDI TÜRK 
BOĞAZLARIDIR"
Bahçeli, 1 Temmuz Denizcilik ve 

Kabotaj Bayramı'na da değinirken, 
denizlere hakim olan milletlerin 
tarihin akışına yön verdiğini, Türk 
tarihinin denizlerde kurulan hakimi-
yet sayesinde büyük başarılar elde 
ettiğini anımsattı.

Kabotaj Kanunu'nun, Türkiye'nin 
denizlerdeki egemenliğinin en 
önemli hukuki dayanaklarından 
biri olduğunu belirten Bahçeli, "1 
Temmuz, Türk denizciliğinin esaret 
zincirlerini kırdığı, kıyılarımızın ve 
sahillerimizin yabancı imtiyazların 
gölgesinden kurtulup milli hakimi-
yetin sancağı altına girdiği tarihi 
bir eşiktir." dedi. Bahçeli, şunları 
söyledi:

"Bilinmelidir ki NATO'nun 
masasında Karadeniz güvenliği 
telaffuz ediliyorsa bunun yegane 
kilidi Türk Boğazlarıdır, küresel 
deniz yollarının emniyeti aranıyorsa 
bunun sarsılmaz güvencesi Montrö 
iradesidir, enerji arzının sürdürüle-

bilirliği tartışılıyorsa bunun 
can damarı Hürmüz'den 
Doğu Akdeniz'e uzanan 
o kırılgan jeopolitik hattır. 
Karadeniz'in sükunet iklimi, 
Akdeniz'in emniyet çembe-
ri, küresel enerji kordonla-
rının emniyeti ve tahıl kori-
dorlarının kesintisiz işlerliği, 
doğrudan doğruya Ankara 
merkezli Türk devlet aklının 
soğukkanlı, dirayetli ve 
dengeli duruşuna endeksli-
dir. Montrö Boğazlar Sözleşmesi'ni 
bugüne kadar bir kuyumcu titizliği 
ve tavizsiz bir egemenlik şuuruyla 
uygulayan Türkiye, Karadeniz'de 
fitili ateşlenmek istenen bölgesel 
yangınları frenleyen, gerilimin deniz 
havzalarına taşmasını engelleyen 
ve ittifakın doğu kanadına stratejik 
akıl kazandıran yegane aktördür."

"KABOTAJ, JEOPOLITIK 
DERINLIĞIYLE 
KAVRANMASI MECBURI 
OLAN ISTIKLAL MEVZIIDIR"
Bahçeli, Kabotaj Kanunu'nun 

Türkiye'nin denizlerdeki egemenli-
ğini tahkim eden hukuki dayanak-
lardan biri olduğuna işaret ederek, 
kabotaj hakkının deniz ticareti ve 
taşımacılığında milli iradenin simge-
si olduğunu söyledi.

Cumhuriyet'in denizlerde ya-
bancı imtiyazlara son vererek milli 
egemenliği tesis ettiğini ifade eden 
Bahçeli, " Bugün Mavi Vatan'ımızın 
her bir damlasında, deniz yetki 
alanlarımızda, stratejik tersane-
lerimizde, şanlı donanmamızda 
ve her geçen gün büyüyen deniz 
ticaret filomuzda aynı haysiyet ve 
ruhla nefes almaktadır. Kabotaj, 
dün olduğu gibi bugün ve gelecekte 
de gözbebeğimiz gibi korunması, 

anasının kucağından ayrılmamış bir 
yavru gibi büyütülmesi ve jeopolitik 
derinliğiyle kavranması mecburi 
olan istiklal mevziidir." değerlendir-
mesinde bulundu.

Bahçeli, Türkiye'nin Ankara'da 
NATO Zirvesi'ne ev sahipliği yaptığı 
bir dönemde denizlerdeki egemen-
liğin stratejik öneminin daha da 
arttığına işaret ederek, Türkiye'nin 
denizlerdeki varlığının yalnızca sınır 
güvenliği açısından değil, bölgesel 
barışın, küresel enerji yollarının 
güvenliğinin ve NATO'nun cay-
dırıcılık kapasitesinin korunması 
bakımından da hayati öneme sahip 
olduğunu söyledi.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün, 
"Toprakların ucu deniz olan bir 
ulusun sınırını, halkının kudreti ve 
yeteneğinin hududu çizer." sözü-
nü hatırlatan Bahçeli, 1 Temmuz 
Denizcilik ve Kabotaj Bayramı'nı 
kutlayarak, denizcilik sektöründe 
görev yapanlara, Deniz Kuvvetleri 
personeline teşekkür etti.

Öte yandan Bahçeli'nin, men-
subu olduğu Fettahoğulları ailesinin 
mührünü taşıyan, üzerinde "Tanrı 
Türk'ü Korusun" ifadesinin yer 
aldığı yüzük ile aynı ifadeyi taşıyan 
rozet taktığı görüldü.

Bahçeli, MHP TBMM Grup Toplantısı'nda konuştu:
“Askeri hastanelerin yeniden 

açılması meselesi hayati değerdedir”

Özgür Özel: Cadde cadde, sokak sokak, meydan meydan mücadelemizi büyütüyoruz

“Hesap CHP'yi karpuz gibi 
ortadan ikiye bölmekti”

HABER MERKEZİ- CHP Grup 
Başkanı Özgür Özel, "Köy köy, 
belde belde şehir şehir gidiyoruz 
ve milletimizle kucaklaşıyoruz. 
Cadde cadde, sokak sokak, mey-
dan meydan mücadelemizi büyü-
tüyoruz. Yeni, temiz, cesur, teslim 
olmayan başkasının planına göre 
değil milletin hesabına göre ya-
pılan siyaseti milletimizle birlikte 
ilmek ilmek örüyoruz. Bazen bir 
kamyon kasasının arkasında bazen 
bir traktör römorkunun arkasında, 
bir kahve sandalyesinin üstünde 
ya da bir bankın üzerindeyiz ama 
milletin gönlündeyiz" dedi. 

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, 
partisinin grup toplantısında şunla-
rı kaydetti:

"Partimize yönelik saldırının, 
işgalin ardından Ankara'da oturma-
dık. Zaten partinin hedefte olması-
nın sebebi de çeiştli ihtarlara, tel-
kinlere rağmen Ankara'da oturmak 
yerine nerede olmamız gerekiyorsa 
orada olduğumuz, yerel seçim 
sürecinde 105, devamında dokuzu 
tematik 21'i büyük halk buluşması 
30, ardından Saraçhane'de başla-
yan 11 mitingle sahada ve sürekli 
miletimizle birlikte olduğumuz 
için partimize yönelik saldırıların 

sonucunda alınan butlan kararı ve 
ardından devletimizin polisi, mille-
timizin evlatları polisleri kullanarak 
15 katlı binadan çıkarıldıktan sonra 
bu hafta sonu en son dün pazartesi 
günü 15'inci ilimizde milletimizle 
buluştuk.

Köy köy, belde belde şehir şehir 
gidiyoruz ve milletimizle kucaklaşı-
yoruz. Cadde cadde, sokak sokak, 

meydan meydan mücadelemizi 
büyütüyoruz. Yeni, temiz, cesur, 
teslim olmayan başkasının planına 
göre değil milletin hesabına göre 
yapılan siyaseti milletimizle birlikte 
ilmek ilmek örüyoruz. Belki ma-
kamlar, binalar, şatafatlı sahneler 
yok, hiç olmadı hiç kullanmadık 
ama bazen bir kamyon kasasının 
arkasında bazen bir traktör römor-

kunun arkasında, bir kahve sandal-
yesinin üstünde ya da bir bankın 
üzerindeyiz ama milletin gönlünde-
yiz."

Özel, “Yaşanan sorunları anlat-
mayalım diye bize saldırıyor. Biz 
çiftçinin hatırını sormazsak, kim 
soracak. CHP'yi ve CHP'lileri biz 
yalnız bırakmayız ama esas amaç 
milletin dertlerini sahipsiz bırakma 
operasyonudur. O yüzden parti-
mize, lidersizleştirme operasyonu 
çekmektedirler. Biz partimizi 47 yıl 
sonra partimizi birinci parti yapan 
kadrolarız.

Maruz kaldığımız saldırı yürü-
yüşümüzü durdurmaya yönelik-
tir. CHP'yi bulunduğu durumun 
içinden çıkarmak kendisine aydı-
nım, Atatürkçüyüm diyen herkesin 
boynunun borcudur. Hesap CHP'yi 
karpuz gibi ortadan ikiye bölmekti. 
Bekledikleri yarı yarıya bölünme 
yerine, yüzde 99'a, yüzde 1'i gördü-
ler. O yüzde 1 de ancak karpuzun 
sapıdır. Bu işi CHP'liler yaptı, on-
ların iç meselesi, biz bu işin hiçbir 
yerinde yokuz diyorlar ama bu işin 
tam göbeğindesiniz. Herkes neyin 
ne olduğunu görmekte, ben söy-
lüyorum diye değil millet kendisi 
hissediyor.” ifadelerini kullandı.
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜBULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

ÇANKAYA’DA 
HEP BİR ARADA…

Birbirlerini her fırsatta eleştirirlerdi.. Bu lider-
ler bu eleştiri bombardımanı içinde nasıl  bir 

araya  gelirler diye halk düşünürdü… Ama dönemin 
Cumhurbaşkanı Cevdet Sunay, bu birbirlerini sü-
rekli eleştiren liderleri Çankaya köşkünde bir araya 
getirirdi. Partinin Meclis’te grubu varmış yokmuş 

bakılmaz, TBMM’de temsilcisi bulunan bütün parti 
liderleri partilerin üst yöneticileri ve hükümet üyele-
ri bu toplantıya çağırılırdı… Önemli iç ve dış olaylar 
konularında karşılıklı görüş alışverişinde bulunulur-
du… Cumhurbaşkanı siyasetin birleştirici çimentosu 
olarak önemli bir görev üstleniyordu.

Millet Kıraathanesi öğrencileri sınav 
sonrası Sincan Park’ta buluştu

HABER MERKEZİ- 
Ankara’nın gözdesi Sincan 
Park, muhteşem bir etkinli-
ğe daha ev sahipliği yaptı. 
Bütün yıl boyunca Sincan 
Belediyesi Millet Kıraat-
hanelerinde ders çalışan 
öğrenciler, Yükseköğre-
tim Kurumları Sınavları 
sonrası Sincan Park’ta 
düzenlenen piknikte buluş-
tu. Sınav senesi yorgunlu-
ğunu, eğlence dolu piknik 
organizasyonu ile atan 
gençler, dolu dolu bir gün 
geçirdi. Sincan Belediye 
Başkanı Murat Ercan ise 
gençleri yalnız bırakmadı, 
eğlencelerine ortak oldu.

Sincan Belediyesi, Yükseköğretim 
Kurumları Sınavlarına giren öğrenci-
lere özel bir piknik düzenledi. Sincan 
Park’ta gerçekleşen etkinlikte gençler, 
hem mangal yaptı hem de alanda 
bulunan çeşitli aktivitelerle unutul-
maz bir gün geçirdi. Sincan Belediye 
Başkanı Murat Ercan da programa 
katılarak onları yalnız bırakmadı. 
Öğrencilerle gün boyunca bir arada 
olan Başkan Ercan gençlerle tek tek 
ilgilendi, karaoke etkinliğinde en sevilen 
şarkıları gençlerle beraber söyledi. 

Düzenlenen piknik programında genç-
ler; futbol, basketbol, masa tenisi, langırt 
ve satranç oynadı. Çuval ve halat çekme 
yarışmalarına katılan gençler, eğlence dolu 
bir gün geçirdi. Başkan Ercan öğrencilerle 
voleybol oynadı, şarkı söyledi; onları bir an 
olsun yalnız bırakmadı. Bu eğlence dolu 
anlar fotoğraf çekilerek ölümsüzleştirildi.

“SINAV SÜRECI BOYUNCA 
BAŞKANIMIZ HEP DESTEKÇIMIZ 
OLDU”
Yemyeşil bir ortamda pikniğin keyfini 

doyasıya çıkaran öğrenciler;

“YKS 
sürecinde boyunca başkanımız 
hep destekçimiz oldu, bu süreci atlattıktan 
sonra böyle güzel bir piknik organizasyon 
düzenlemesi bizleri motive etti. Çok teşek-
kür ederiz.” Dedi.

Düzenlenen organizasyonla ilgili konu-
şan Başkan Murat Ercan:

“Geçtiğimiz hafta üniversite sınavına 
giren öğrencilerimize özel bir piknik orga-
nizasyonu düzenledik. Gençler bütün bir 
yılın stres ve yorgunluğunu bugün attılar. 
Hep birlikte eğlendik, çok güzel bir etkinlik 
oldu. Yaklaşık bin gencimizi bugün Sincan 
Park’ta ağırladık. Katılan bütün gençlerimi-
ze teşekkür ederim.”

HABER MERKEZİ- 22 aylıkken 
karaciğer nakliyle yaşama yeniden 
“merhaba” dedi… 23 yıl sonra ise 
üniversite diplomasını, kendisine ikinci 
bir hayat armağan eden Prof. Dr. 
Mehmet Haberal’ın elinden aldı.

Bazı hikâyeler vardır; yalnızca 
insanın değil, insanlığın da umudu-
nu büyütür. Başkent Üniversitesi’nin 
2025-2026 Akademik Yılı Mezuniyet 
Töreni’nde yaşanan bir an, salondaki 
binlerce kişiyi aynı duyguda buluş-
turdu. Bakanların, milletvekillerinin, 
akademisyenlerin ve çok sayıda seç-
kin davetlinin katıldığı törende sevinç, 
minnet ve gözyaşı iç içe geçti.

O gün diplomasını alan gençler-
den biri olan Sude Erdoğan, sıra-
dan bir mezun değildi. O, henüz 22 
aylık bir bebekken, annesi Sonnur 
Erdoğan’ın bağışladığı karaciğerle 
yaşama yeniden tutunan, nakil ameli-
yatını ise Prof. Dr. Mehmet Haberal’ın 
gerçekleştirdiği küçük bir mucizenin 
adıydı.

ARADAN TAM 23 YIL GEÇTI
Bir zamanlar ameliyat masasında 

yaşamla ölüm arasında ince bir çiz-
gide duran o bebek, bugün Başkent 
Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Ulus-
lararası İlişkiler Bölümünden mezun 
olmuş genç bir kadın olarak sahne-
deydi. En anlamlı an ise diplomasını, 
yıllar önce hayatını kurtaran Prof. Dr. 
Mehmet Haberal’ın elinden almasıydı.

Salonda alkışlar yükselirken, 
gözyaşları sessizce süzüldü. Çünkü 
o an yalnızca bir diploma töreni değil; 
bilimin, fedakârlığın, anne sevgisinin 
ve insan hayatına adanmış bir ömrün 
sessiz zaferiydi.

“BANA IKINCI BIR HAYAT 
VERDILER”
Duygularını büyük bir içtenlikle 

paylaşan Sude Erdoğan, yaşadığı 

mucizeyi şu sözlerle anlattı:
“2003 yılında henüz 22 aylık bir 

bebekken, annem Sonnur Erdoğan’ın 
bana verdiği karaciğer sayesinde ha-
yata ikinci kez tutundum. O gün bana 
yeni bir yaşam armağan eden kişi 
ise nakil ameliyatımı gerçekleştiren 
Sayın Prof. Dr. Mehmet Haberal’dı. 
Bugün ise yıllar sonra bana ikinci bir 
yaşamın kapılarını açan aynı insanın 
elinden Başkent Üniversitesi diploma-
mı almak, hayatımın en anlamlı ve en 
gurur verici anlarından biri oldu. Bana 
verilen ikinci hayatın değerini; ürete-
rek, çalışarak ve insanlara dokunarak 
göstermek istiyorum.”

“BANA UZATILAN ŞEY 
SADECE BIR ORGAN DEĞIL, 
BIR YAŞAM BILETIYDI”
Sude Erdoğan, çocuk yaşta yaşa-

dığı zorlu süreci anlatırken Prof. Dr. 
Mehmet Haberal’ın yalnızca başa-
rılı bir cerrah değil, aynı zamanda 
hastalarının ruhuna dokunan büyük 

bir hekim olduğunu 
vurguladı.

“Bir doktor düşü-
nün… Sadece ha-
yatınızı kurtarmıyor; 
aynı zamanda sizin 
bir çocuk olduğunuzu, 
ailenizin yaşadığı en-
dişeyi ve bu sürecin ne 
kadar hassas olduğunu 
da hissediyor. Bana 
uzatılan şey yalnızca 
bir organ değildi; bana 
uzatılan bir yaşam 
biletiydi.”
“O BENIM MANEVI 
DEDEM”

Yıllar içinde Prof. 
Dr. Mehmet Haberal 
ile aralarında güçlü 

bir gönül bağı oluştuğunu söyleyen 
Sude Erdoğan, onu “manevi dedem” 
sözleriyle anlattı.

“Bana yaşattığı her şey için ona 
karşı tarifsiz bir minnet duyuyo-
rum. Aramızda sadece bir 
doktor-hasta ilişkisi yok; 
benim için çok daha 
derin, çok daha 
anlamlı bir bağ 
var. Bu yüzden 
ona ‘manevi 
dedem’ diyo-
rum.”

Başkent 
Üniversitesi 
ailesinin 
bir parçası 
olmaktan 
duyduğu 
gururu da 
dile getiren 
Erdoğan, üni-
versite yıllarını 
hayatının en 
kıymetli dö-
nemlerinden biri 
olarak tanımladı.

ORGAN BAĞIŞI 
BIR HAYATI DEĞIL, 
BIR GELECEĞI 
KURTARIR
Kendi yaşamının organ bağışı 

sayesinde yeniden başladığını vurgu-
layan Sude Erdoğan, herkese anlamlı 
bir çağrıda bulundu.

“Ateş düştüğü yeri yakıyor. Organ 
bağışı sadece bir insanın hayatını 
kurtarmıyor; bir annenin evladını, bir 
çocuğun geleceğini, bir ailenin umu-
dunu da yaşatıyor. Hepimiz bir başka-
sı için ses olabilir, nefes olabiliriz.”

Takvimler 2003 yılını gösterdiğin-
de Prof. Dr. Mehmet Haberal, 22 aylık 

Sude’ye yaşamın kapısını aralamıştı.
Takvimler bu kez 2026’yı gös-

terdiğinde ise aynı eller, bu kez bir 
mezuniyet diplomasını uzattı.

Bir zamanlar minik elleriyle hayata 
tutunan çocuk, bugün cübbesi ve 
kepiyle geleceğe güvenle yürüyen bir 
Başkent Üniversitesi mezunu olarak 
aynı hocasının karşısındaydı.

O an, yalnızca iki insanın değil; 
geçen 23 yılın, bilimin, emeğin, sabrın 
ve umudun da buluşmasıydı.

PROF. DR. MEHMET 
HABERAL: “TÜRK BAYRAĞINI 
DÜNYANIN EN TEPESINDE 
DALGALANDIRIN”

Mezuniyet töreninde öğ-
rencilerine seslenen Prof. 

Dr. Mehmet Haberal ise 
gençlere şu anlamlı 

mesajı verdi:
“Başkentli ol-

mak bir ayrıcalık-
tır. Burası sizin 
eviniz, yuvanız-
dır. Sizlerden 
isteğim; Ay 
Yıldızlı Türk 
bayrağımızı 
dünyanın en 
yükseklerin-
de gururla 
dalgalandırma-
nızdır.”

Başkent 
Üniversitesi’nin 

mezuniyet töre-
ni, o gün yalnızca 

diplomaların dağıtıl-
dığı bir gün olmadı. Aynı 

zamanda organ bağışının bir 
insanın kaderini nasıl değiştirebil-

diğinin, bilimin umutla buluştuğunda 
hayatı nasıl yeniden yazabildiğinin 
ve bir hekimin dokunduğu hayatların 
yıllar sonra nasıl gurur tablosuna 
dönüştüğünün unutulmaz bir hatırası 
olarak hafızalara kazındı.

Sude Erdoğan’ın hikâyesi, bir 
mezuniyet öyküsünden çok daha 
fazlasıydı. O hikâye; bir annenin 
fedakârlığının, bir hekimin adanmışlı-
ğının ve hayata yeniden tutunmanın 
sessiz ama görkemli destanıydı.

ÖNCE HAYAT, SONRA 
DİPLOMASINI VERDİ

22 aylıkken hayata tutundu, 23 yıl sonra 
diplomasını hayatını kurtaran hekimin elinden aldı
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“Ya bir yol bulacağız ya da yeni bir yol 
açacağız.”

Kartacalı ünlü komutan ve devlet adamı 
Hannibal Barca'ya atfedilen bu söz CHP’nin 
“seçilmiş” genel başkanı Özgür Özel’in de 
mottosu oldu.

3 yılda 4 kez kazandığı CHP genel baş-
kanlığı koltuğundan mutlak butlan kararı ile 
kaldırılan Özgür Özel “önceliğimiz partide 
kalmak” diyor. Bunun şartı da en hızlı şekilde 
olağanüstü kurultay yapılması olarak belir-
lendi. Kurultayın yapılması için de iki önemli 
adım atıldı.

İlk adım Parti Meclisi üyesi 27 üyenin isti-
fası ile Parti Meclisi’nin düşürülmesi, bu yolla 
Parti Meclisi seçimi için olağanüstü kurultay 
kapısını açmaktı. Ancak istifalar kabul edil-
medi, Parti Meclisi kalan üyelerle çalışmaya 
devam etti.

İkinci adım kurultay delegelerinin olağa-
nüstü kurultay çağrısı yapmasıydı. Seçimli 
olağanüstü kurultay için gereken imzanın çok 
üzerinde imza genel merkeze teslim edildi. 
Toplanan imzaların verilmesinin ardından 45 
gün içinde olağanüstü kurultaya gidilmesi 
gerekiyor. Ancak genel merkez yönetimi 10 

günü geride bırakan bu çağrıya yanıt vermek 
bir yana olağan kurultay için kongre takvimi 
açıklayarak olumsuz tutumunu ortaya koymuş 
oldu.

KURULTAY TALEBI MAHKEMEYE 
TAŞINACAK
Bu hafta karşılıksız kalan her iki adımla 

ilgili hukuki itiraz süreçleri işletilecek. Parti 
Meclisi’nin düştüğünün tespiti için ve çağrı 
heyeti aracılığıyla olağanüstü kurultay yapıl-
ması için ayrı ayrı mahkemeye başvurulacak.

Bu arada mutlak butlan kararına 
Yargıtay’da yapılan itirazın takibi de sürüyor. 
Bir de tedbirli olarak disipline sevk edilen 
milletvekillerinin ihraçlarının kesinleşmesi du-
rumunda yine bu hafta yargı yoluna gidilebilir.

Tüm bunlar Özel ve yönetiminin ilk etapta 
hukuki mücadeleyi sonuna kadar sürdürecek-

lerinin göstergesi. Ancak arka planda B ve C 
planları da konuşulmaya başlandı. Bu planlar 
“yeni bir yol açacağız” sözüne karşılık gelen 
yeni bir yol hazırlığı.

“YENI YOLUN KARARINI SEÇMEN 
VERECEK”
Özgür Özel genel merkezden ayrıldı ama 

kendisiyle birlikte yol alan parti kurullarını 
aynı şekilde işletmeye devam ediyor. MYK, 
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi bünyesinde 
oluşan Gölge Kabine üyeleri ile destek veren 
il başkanları, belediye başkanları ve milletve-
killeri ile bundan sonra nasıl bir yol izlenmesi 
gerektiğine dair istişareler yapılıyor. Söz konu-
su istişareler daha genişletilerek önümüzdeki 
süreçte de devam edecek ama parti yöneti-
cilerine göre alınacak kararda asıl seçmenin 
tutumu belirleyici olacak.

Bu kapsamda Özgür Özel’in mutlak butlan 
kararı sonrası, yaklaşık 5 haftada 14 kente 
yaptığı ziyaret seçmenin nabzını yoklama 
olarak değerlendiriliyor. Özel’in Diyarbakır ve 
Gaziantep ziyaretlerine eşlik eden bir parti yö-
neticisi vatandaşın yaklaşımını şöyle özetledi:

“Diyarbakır’da da Gaziantep’te de çok 
iyi, çok olumlu karşılandık. Vatandaş butlan 
kararı ile ne yapılmak istendiğini görüyor. 
Bunun CHP meselesi olmadığını anlıyor. Bize 
“haksızlığa boyun eğmeyin, sonuna kadar 
mücadele edin” diyorlar. Bu mücadele sonuç 
vermeyince “vazgeçmeyin, gerekirse yeni bir 
yol açın” diyen de aynı seçmen. Hukuki müca-
deleyi sonuna kadar sürdüreceğiz ama “Butlan 
yönetimi” ile mücadelede bu şekilde sonuç 
almak çok mümkün görünmüyor. Bu durumda 
başka bir yol açmak kaçınılmaz olacak ama 
bunu da bize yine seçmen söyleyecek.”

Özel yönetiminin hukuki mücadele açı-
sından önlerine koyduğu takvim şimdilik 
20 Temmuz’u işaret ediyor. O tarihte ortaya 
çıkan tablo yeniden değerlendirilip bir karar 
verilecek. Beklenen sıcak yaz bu gelişmelere 
bakılırsa CHP için daha da sıcak olacak.

CHP’de sıcak yaz

 ARKA PLAN

Nergis DEMIRKAYA

"Toplanan bilgi ve belgeler ile ilgili mevzuat çerçevesinde 
yapılan değerlendirmeler neticesinde, görev ve 

sorumluluklarını mevzuata uygun şekilde yerine 
getirmedikleri değerlendirilen Köyceğiz Belediye Başkanı 
Ali Erdoğan ile Narman Belediye Başkanı Aydemir Adem 

Kınalı hakkında soruşturma izni verilmiştir"

İçişleri Bakanlığı, sahipsiz köpeklere 
ilişkin üç belediye başkanı 
hakkında işlem başlattı

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanlı-
ğı, sahipsiz köpeklerin neden olduğu 
saldırılar ve bu konuda belediyelerin 
yükümlülüklerini yerine getirip getir-
mediğine ilişkin yürütülen çalışmalar 
doğrultusunda, Köyceğiz Belediye 
Başkanı Ali Erdoğan ile Narman Be-
lediye Başkanı Aydemir Adem Kınalı 
hakkında soruşturma izni, Hilvan 
Belediye Başkanı Serhan Paydaş 
hakkında da araştırma/ön inceleme 
izninin verildiğini bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
sahipsiz köpeklere ilişkin vatandaş-
ların can güvenliğini tehdit eden 
olaylarla ilgili mevzuat hükümlerinin 
uygulanmasına yönelik iddialar hak-
kında gerekli inceleme ve soruştur-
ma süreçlerinin titizlikle yürütüldüğü 
belirtildi.

Muğla'nın Köyceğiz ilçesinde sa-
hipsiz köpeklerin saldırısı sonucu 11 
yaşındaki bir çocuğun ağır yaralandı-
ğı, ayrıca son 2 yılda 37 vatandaşın 
sahipsiz köpek saldırısı nedeniyle 
tedavi gördüğünün belirlendiği aktarı-
lan açıklamada, Erzurum'un Narman 
ilçesinde ise sahipsiz köpeklerin 
saldırısı sonucu 10 yaşındaki Murat 
Tutar'ın vücudunun çeşitli yerlerinden 
yaralandığı anımsatıldı.

Yaşanan iki olay üzerine yapı-
lan inceleme ve değerlendirmeler 
sonucunda, Köyceğiz Belediyesine 
ait hayvan bakımevinin kapasite ve 
çalışma izinleri bakımından yetersiz 
olduğu, sahipsiz hayvanların top-
lanmasına yönelik faaliyetlerin etkin 
şekilde yürütülmediği ve veterinerlik 
hizmetlerinin ilgili mevzuata uygun 

olarak yerine getirilmediğinin belir-
lendiği bildirilen açıklamada, Nar-
man Belediyesinin de sorumluluk 
alanındaki hayvanları etkin şekilde 
toplamadığı ve bu ihmal sonucunda 
meydana gelen köpek saldırısında 
belediyenin mevzuattan kaynaklanan 
yükümlülüklerini yerine getirmediği-
nin tespit edildiği kaydedildi.

Açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi:

"Toplanan bilgi ve belgeler ile 
ilgili mevzuat çerçevesinde yapılan 
değerlendirmeler neticesinde, görev 
ve sorumluluklarını mevzuata uygun 
şekilde yerine getirmedikleri değer-
lendirilen Köyceğiz Belediye Başkanı 
Ali Erdoğan ile Narman Belediye 
Başkanı Aydemir Adem Kınalı hak-
kında soruşturma izni verilmiştir.

Şanlıurfa'nın Hilvan ilçesinde ise 
belediyenin, 5199 sayılı Hayvanları 
Koruma Kanunu kapsamında hayvan 
bakımevi kurulmasına ilişkin yü-
kümlülüklerini yerine getirmediği, bu 
kapsamda gerekli ödeneğin ayrılma-
dığı ve bakımevi yapımına yönelik 
herhangi bir işlem tesis edilmediği 
iddiaları üzerine yürütülen incele-
meler sonucunda, Hilvan Belediye 
Başkanı Serhan Paydaş hakkında 
konuya ilişkin araştırma/ön inceleme 
izni verilmiştir. Bakanlığımız, vatan-
daşlarımızın can güvenliğini koruma 
ve kamu görevlilerinin sorumlulukları-
nı eksiksiz yerine getirmesini sağla-
ma konusundaki kararlılığını titizlikle 
sürdürecektir."

İstanbul merkezli kara 
para aklama operasyonunda 

37 şüpheli yakalandı
İSTANBUL (AA) - İstanbul merkezli 9 ilde 

düzenlenen kara para aklama operasyonunda 37 
zanlı gözaltına alındı.

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen çalış-
mada, Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) 
tarafından hazırlanan mali analiz raporları, banka 
hareketleri ile teknik ve fiziki takip çalışmaları so-
nucunda elde edilen bulgular doğrultusunda, yasa 
dışı bahis ve kumar faaliyetlerinden elde edildiği 
değerlendirilen suç gelirlerinin finansal sisteme 
sokulması, aklanması ve yurt dışına aktarılması-
na yönelik organize bir faaliyet ağının bulunduğu 
tespit edildi.

Bu kapsamda birbirleriyle yoğun ve organize 
şekilde para transferi gerçekleştirdiği belirlenen 
şirketler hakkında ayrıntılı mali inceleme yapan 
ekipler, soruşturmaya konu şirketlerin işlem hac-
minin yaklaşık 30 milyar liraya ulaştığını, bu işlem 
hacminin incelenen kişi ve şirketlerin beyan edilen 
ticari faaliyetleriyle uyumlu olmadığını belirledi.

Çalışmaların tamamlanmasının ardından 
MASAK raporları, banka kayıtları, dijital inceleme-
ler, iletişim kayıtları, ifade içerikleri ve diğer deliller 
doğrultusunda, soruşturmaya konu faaliyetlerle 
bağlantılı oldukları belirlenen şüphelilerin yaka-
lanmasına yönelik İstanbul, Ankara, Gaziantep, 
Hatay, İzmir, Kilis, Kırklareli, Kocaeli ve Tokat'a eş 
zamanlı operasyon düzenlendi.

Operasyonda 37 zanlı gözaltına alındı.
Soruşturmada, ayrıca suçtan elde edildiği de-

ğerlendirilen 19 konut, 9 arsa, 1 iş yeri, 31 motorlu 
araç ile 32 şirkete el konuldu.

BAŞSAVCILIĞIN AÇIKLAMASI
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığından yapılan 

açıklamada, MASAK Başkanlığınca hazırlanan 
mali analiz raporları, Sermaye Piyasası Kurulunca 
tanzim edilen inceleme raporları, banka hareket-
leri, teknik ve fiziki takip çalışmaları ile diğer adli 
deliller doğrultusunda yasa dışı bahis ve kumar 
faaliyetlerinden elde edildiği değerlendirilen suç 
gelirlerinin finansal sisteme sokulduğu, aklandığı 
ve yurt dışına aktarılmasına yönelik organize bir 
yapılanmanın faaliyet gösterdiği yönünde bulgular 
elde edildiği belirtildi.

Açıklamada, ilk tespitlere göre, şüphelile-
rin organizasyon çerçevesinde hareket ederek 
akrabalık ilişkileri ve müşkül maddi durumlarından 
faydalanmak suretiyle ikna ettikleri üçüncü kişiler 
adına açtırdıkları 37 paravan şirket üzerinden 
yasa dışı bahis suçundan elde edildiği tespit edi-
len toplam yaklaşık 30 milyar lira suç gelirini yurt 
dışına çıkardıkları kaydedildi.

Bu kapsamda Başsavcılık koordinesinde 
İstanbul Mali Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince İstanbul merkezli Ankara,Gaziantep, 
Hatay, İzmir, Kilis, Kırklareli, Kocaeli ve Tokat'ta 
eş zamanlı operasyon gerçekleştirildiği ve suç 
yapılanmasıyla bağlantılı oldukları değerlendirilen 
43 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildiği bildiri-
len açıklamada, soruşturma kapsamında suçtan 
elde edildiği değerlendirilen malvarlığı değerlerine 
yönelik adli tedbirler uygulandığı aktarıldı.

Açıklamada, 19 konut, 9 arsa, 1 iş yeri, 31 
motorlu araç ve 32 şirkete el konulduğu, tedbir 
uygulanan malvarlığı unsurlarının yaklaşık piyasa 
değerinin 200 milyon lira olduğunun değerlendiril-
diği ifade edildi.

DMM, "NATO Zirvesi nedeniyle Ankara'ya giden tüm 
yolculara GBT sorgusu yapılıyor" iddiasını yalanladı

ANKARA (AA) - Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücade-
le Merkezi (DMM), "NATO 
Zirvesi nedeniyle Ankara'ya 
giden tüm uçak, tren ve oto-
büs yolcularına tek tek GBT 
sorgusu yapılıyor" yönündeki 
iddiaların doğru olmadığını 
bildirdi.

DMM'nin Nsosyal hesa-
bından yapılan açıklamada, 
bazı sosyal medya hesaplarında yer 
alan söz konusu iddianın tamamen 
gerçek dışı olduğu belirtildi.

NATO Zirvesi kapsamında Başkent 
genelinde gerekli ek güvenlik tedbirle-
rinin alındığı vurgulanan açıklamada, 
şu ifadeler yer aldı:

"İddia edildiği gibi şehre seyahat 
eden vatandaşlarımıza yönelik siste-
matik, bir GBT (Genel Bilgi Toplama) 

uygulaması bulunmamaktadır. Uçak, 
tren veya otobüs terminallerinin içinde, 
somut bir güvenlik gerekçesi ya da 
şüphe olmadıkça yolcuların durduru-
larak GBT sorgusuna tabii tutulması 
gibi bir uygulama söz konusu değildir. 
Güvenlik tedbirlerini çarpıtarak kamuo-
yunda panik, korku ve seyahat özgür-
lüğünün kısıtlandığı algısını oluştur-
maya çalışan manipülatif paylaşımlara 
itibar edilmemesi önemle rica olunur."

AYM'den Cumhuriyetçi Milletin 
Partisinin isim ve ambleminin 
iptali istemi hakkında karar

ANKARA (AA) - Anayasa 
Mahkemesi (AYM), CHP'nin, 
Cumhuriyetçi Milletin Partisinin 
isminin ve ambleminin hükümsüz 
sayılması başvurusunda parti 
isminin hükümsüzlük talebinin 
reddine, amblemin ise hükümsüz 
sayılarak siyasi parti sicilinden 
terkinine hükmetti.

Resmi Gazete'de yer alan 
karara göre CHP, Cumhuriyetçi 
Milletin Partisinin isim ve amble-
minin kendi isim ve amblemlerine 
benzediğini, bunun 2820 sayılı 
Siyasi Partiler Kanunu'na aykırı 
olduğunu ileri sürerek AYM'ye 
başvurdu.

Konuyla ilgili görüşü sorulan 
Yargıtay Cumhuriyet Başsavcı-
lığı, isim ve amblemin iltibasa 
neden olacak şekilde benzer 
olmadığı gerekçesiyle talebin 
reddine karar verilmesini talep 
etti.

Yüksek Mahkeme, incelemesi 
sonucu Cumhuriyetçi Milletin 
Partisi isminin hükümsüzlüğüne 
ve siyasi parti sicilinden terkinine 

karar verilmesi talebinin reddine, 
parti amblemi hakkındaki talebin 
ise kabulüne karar verdi.

KARARIN 
GEREKÇESINDEN
AYM'nin kararında, 2820 sayı-

lı Siyasi Partiler Kanunu uyarınca 
bir siyasi partinin, iltibasa mahal 
verecek şekilde başka bir siyasi 
partinin isim, amblem, rozet, 
rumuz ve benzeri işaretlerini 
kullanamayacağı belirtildi.

"Cumhuriyet, millet, adalet, 
demokrasi, özgürlük, milli ve hak" 
kelimelerinin birden çok parti 
tarafından, karışıklığa neden ol-
mayacak şekilde kullanılabileceği 
aktarılan kararda, "Cumhuriyetçi 
Milletin Partisi" isminin CHP ile 
iltibas oluşturmadığı ifade edildi.

Kararda, Cumhuriyetçi Mil-
letin Partisinin ambleminde ise 
Türkiye haritasının altında CHP 
ile özdeşleşen "6 ok" işaretinin 
bulunduğu ve bunun seçmenin 
gözünde yanılmasına sebep ola-
bilecek nitelikte olduğu bildirildi.

CHP'nin başvurusu üzerine Yüksek Mahkeme, 
Cumhuriyetçi Milletin Partisinin isminin hükümsüz 

sayılması talebinin reddine, amblemin hükümsüz 
sayılması talebinin ise kabulüne karar verdi

Yeni nesil suç örgütlerine 
yönelik operasyonda 78 gözaltı

ANKARA (AA)- Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen yeni nesil suç örgüt-
leri soruşturmaları kapsamın-
da 78 şüpheli gözaltına alındı.

Başsavcılıktan yapılan 
açıklamaya göre, Başsavcılık 
koordinesinde Ankara İl Emni-
yet Müdürlüğü Organize Suç-
larla Mücadele Şube Müdür-
lüğünce yürütülen çalışmalar 
kapsamında yeni nesil suç 
örgütleriyle irtibatları olduğu 
tespit edilen 117 şüpheliden 
78'i gözaltına alındı.

ADALET BAKANI GÜRLEK: 
ÇETELERIN FINANSAL 
ŞAH DAMARLARINI DA 
KÖKÜNDEN KESIYORUZ
Adalet Bakanı Akın Gürlek de 

soruşturmaya ilişkin NSosyal hesa-
bından yaptığı açıklamada, yeni nesil 
suç örgütlerine, sokak çetelerine ve 
organize suç yapılarına karşı mü-
cadeleyi kararlılıkla sürdürdüklerini, 
sokakları çetelerden ve gençleri bu 
karanlık yapılardan arındırmakta 
kararlı olduklarını belirtti.

Gürlek, şu ifadeleri kullandı:
"MASAK raporlarıyla 5 milyar 66 

milyon lirayı bulan kara para trafi-
ğini yönettiği anlaşılan 28 şüpheli 
hakkında İstanbul merkezli olmak 
üzere Ankara, Sivas, Diyarbakır ve 
Batman'da arama ve gözaltı işlemleri 
için harekete geçildi. Çetelerin sadece 
sokaktaki tetikçilerini değil, finansal 
şah damarlarını da kökünden kesiyo-
ruz. Milletimizin huzurunu bozan, hak-
sız kazançla vatandaşlarımızı mağdur 
eden ve gençlerimizi suça sürükleyen 
kim varsa hukukun sınırları içinde 
takipçisi olmaya devam ediyoruz."
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DİSK-AR’IN "İŞSIZLIĞIN GÖRÜNÜMÜ RAPORU"NA GÖRE;

Geniş tanımlı işsiz sayısı 
12 milyon 627 bin kişiye ulaştı

ANKARA (ANKA)- DİSK-AR'ın 
yayımladığı rapora göre Türkiye'de 
geniş tanımlı işsiz sayısı 12 milyon 
627 bin kişiye, geniş tanımlı işsizlik 
oranı ise yüzde 31'e ulaştı. Rapora 
göre, gençlerde dar tanımlı işsizlik 
oranı 14,8, genç kadınlarda yüzde 
21,8 oldu.  

Devrimci İşçi Sendikaları Kon-
federasyonu Araştırma Merkezi 
(DİSK-AR), haziran ayına ilişkin ikin-
ci "İşsizliğin Görünümü Raporu"nu 
yayımladı. 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
(TÜİK) 30 Haziran 2026’da açıkla-
dığı Mayıs 2026 Hanehalkı İşgücü 
Araştırması (HİA) sonuçları üze-
rinden hazırlanan raporda, TÜİK’in 
mevsim etkisinden arındırılmış dar 
tanımlı işsizlik oranını yüzde 8,2, ge-
niş tanımlı işsizlik oranını ise yüzde 
31 olarak açıkladığı belirtildi. Ra-
porda, TÜİK verilerine göre Türkiye 
genelinde 15 ve daha yukarı yaştaki 
nüfusta mevsim etkisinden arındırıl-
mış dar tanımlı işsiz sayısının, 2026 
yılı Mayıs ayında 2 milyon 883 bin 
olduğu ifade edildi.

DİSK-AR tarafından hesaplanan 
geniş tanımlı işsiz sayısının ise 12 
milyon 627 bin olarak gerçekleştiği 

belirtilen raporda, şu ifadeler kayde-
dildi:

"Geniş tanımlı işsizlik ile dar 
tanımlı işsizlik arasında uçurum ar-
tıyor. Mayıs 2024’te 3 milyon 32 bin 
olan dar tanımlı işsiz sayısı Mayıs 
2025’te 2 milyon 978 bin ve Mayıs 
2026’da 2 milyon 883 bin oldu. Dar 
tanımlı (standart) işsizlik her ne ka-
dar gerilese de geniş tanımlı işsizlik 
bu dönemde de tırmandı. Mayıs 
2024’te 9 milyon 919 bin olan geniş 
tanımlı işsiz sayısı Mayıs 2025’te 12 

milyon 341 bine ve Mayıs 2026’da 
12 milyon 627 bine yükseldi. Böyle-
ce dar tanımlı ve geniş tanımlı işsiz-
lik arasındaki makas hızla açıldı.

"TÜRKİYE'DE 5,5 MİLYON 
KİŞİ, ÇALIŞMAK İSTEMESİNE 
RAĞMEN İŞ BULAMIYOR"
Mayıs 2024’te yüzde 8,4 olan dar 

tanımlı işsizlik oranı Mayıs 2025’te 
yüzde 8,4 ve Mayıs 2026’da yüzde 
8,2 olarak açıklandı. Mayıs 2024’te 
yüzde 24,9 olan geniş tanımlı işsizlik 
oranı ise Mayıs 2026’da yüzde 31’e 

yükseldi. Geniş tanımlı işsiz sayısın-
da bir yıllık artış 286 bin iki yıllık artış 
2 milyon 708 bin oldu. Zamana bağlı 
eksik istihdam kapsamındaki artış 
hızla sürüyor. Haftalık 40 saatten 
daha az çalışan ve imkânı olması 
durumunda daha çok çalışmayı 
isteyenlerin, zamana bağlı eksik is-
tihdam edilenlerin sayısı son iki yılda 
3 milyondan 4,3 milyona yükselerek 
1,3 milyon kişi arttı. Zamana bağlı 
eksik istihdamdaki artış geçim sıkın-
tısının sonucu olarak ortaya çıkıyor. 
Potansiyel işgücü sayısı son 2 yılda 
1,6 milyon kişi artarak 3,9 milyon-
dan 5,5 milyona yükseldi. Başka 
bir ifadeyle Mayıs 2026 itibarıyla 
Türkiye’de 5,5 milyon kişi, çalışmak 
istemesine rağmen iş bulamıyor. 
Görüldüğü gibi dar tanımlı işsizlik 
dışındaki bütün işsizlik türleri yükse-
liyor. Bu sebeple dar tanımlı işsizlik 
sınırlı bir çerçeveye sahip ve işgücü 
piyasalarını anlamak için yetersizdir.

Kadınlarda işsizlik tüm türlerde 
erkeklerden daha yüksek seyret-
meye devam ediyor. Gençlerde dar 
tanımlı işsizlik oranı 14,8 iken genç 
kadınlarda yüzde 21,8’dir. Mayıs 
2026’da 2,4 milyon işsiz, işsizlik 
ödeneğinden yoksun kaldı."

ANKARA (AA) - Türkiye'de işsizlik oranı, 
mayısta bir önceki aya göre değişmeyerek 
yüzde 8,2'de kaldı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 
ayına ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, Türkiye genelinde 15 ve daha 
yukarı yaş grubundaki işsiz sayısı, mayısta bir 
önceki aya kıyasla 9 bin artarak, 2 milyon 883 
bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise değişim göster-
meyerek yüzde 8,2 seviyesinde kaldı.

İşsizlik oranı, geçen yılın aynı ayına göre 
ise 0,2 puan azaldı.

Bu oran erkeklerde yüzde 7, kadınlarda 
yüzde 10,5 olarak tahmin edildi.

Söz konusu ayda, 15-24 yaş grubunu kap-
sayan genç nüfustaki işsizlik oranı, bir önceki 
aya göre 0,4 puan artarak yüzde 14,8 oldu. Bu 
yaş grubunda işsizlik oranı, erkeklerde yüzde 
11,2, kadınlarda yüzde 21,8 olarak hesaplandı.

TÜİK, bazı aylara ilişkin verilerde revizyona 
gitti.

Türkiye'de istihdam edilenlerin sayısı, ma-
yısta aylık bazda 285 bin kişi artarak 32 milyon 
463 bin kişi oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 
ayına ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, mevsim etkisinden arındırılmış 
istihdam edilenlerin sayısı, mayısta bir önce-
ki aya kıyasla 285 bin kişi artarak 32 milyon 
463 bin kişi oldu. İstihdam oranı ise 0,4 puan 
artarak, yüzde 48,5 olarak gerçekleşti. Bu oran 
erkeklerde yüzde 66,1 iken, kadınlarda yüzde 
31,4 olarak kayıtlara geçti.

Mevsim etkisinden arındırılmış iş gücü, 
mayısta bir önceki aya göre 293 bin kişi arta-
rak, 35 milyon 345 bin kişiye ulaştı. İş gücüne 
katılma oranı ise 0,4 puan artarak yüzde 52,8 
olarak gerçekleşti. İş gücüne katılma oranı 
erkeklerde yüzde 71 iken, kadınlarda yüzde 35 
olarak hesaplandı.

İstihdam edilenlerden referans döneminde 
iş başında olanların mevsim ve takvim etkile-
rinden arındırılmış haftalık ortalama fiili çalışma 
süresi, mayısta bir önceki aya göre 0,2 saat 
artarak, 42,4 saat olarak gerçekleşti.

Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel iş 
gücü ve işsizlerden oluşan atıl iş gücü oranı 
mayısta aylık bazda 0,9 puan artışla yüzde 31 
oldu. Zamana bağlı eksik istihdam ve işsizlerin 
bütünleşik oranı yüzde 20,2 iken, işsiz ve po-
tansiyel iş gücünün bütünleşik oranı yüzde 20,5 
olarak tahmin edildi.

TÜİK’e göre 2 milyon 
883 bin kişi işsiz

Dış ticaret açığı mayısta 5 milyar 610 milyon dolar oldu
ANKARA (AA) - Türkiye'nin ihra-

catı, mayısta geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 9,5 azalarak 22 milyar 
461 milyon dolar, ithalatı yüzde 10,8 dü-
şüşle 28 milyar 71 milyon dolar olarak 
gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve 
Ticaret Bakanlığı işbirliğiyle oluşturulan 
mayıs ayına ilişkin geçici dış ticaret 
verileri açıklandı.

Buna göre, Genel Ticaret Sistemi 
(GTS) kapsamında ihracat, mayısta ge-
çen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 9,5 
azalışla 22 milyar 461 milyon dolara, 
ithalat yüzde 10,8 düşüşle 28 milyar 71 
milyon dolara geriledi.

Dış ticaret açığı, mayısta yıllık baz-
da yüzde 15,6 azalarak, 6 milyar 663 
milyon dolardan 5 milyar 610 milyon 
dolara düştü.

İhracatın ithalatı karşılama oranı, 
Mayıs 2025'te yüzde 78,9 iken, geçen 
ay yüzde 80'e yükseldi.

OCAK-MAYIS DÖNEMINDE 
DIŞ TICARET AÇIĞI YÜZDE 3,6 
ARTTI
Ocak-mayısta ise ihracat, geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 0,2 ar-
tarak 111 milyar 118 milyon dolar, ithalat 
yüzde 1,1 yükselişle 153 milyar 834 
milyon dolar olarak gerçekleşti.

Söz konusu dönemde, dış ticaret 
açığı yüzde 3,6 artışla 41 milyar 242 
milyon dolardan 42 milyar 716 milyon 
dolara çıktı.

İhracatın ithalatı karşılama oranı, 
Ocak-Mayıs 2025 döneminde yüzde 
72,9 iken bu yılın aynı döneminde yüz-
de 72,2'ye geriledi.

ENERJI VE ALTIN HARIÇ DIŞ 
TICARET
Geçen ay enerji ürünleri ve parasal 

olmayan altın hariç ihracat, yüzde 11,5 
azalarak, 23 milyar 169 milyon dolardan 
20 milyar 500 milyon dolara geriledi.

Enerji ürünleri ve parasal olmayan 
altın hariç ithalat, söz konusu ayda yüz-
de 16,2 azalışla, 25 milyar 86 milyon 
dolardan 21 milyar 25 milyon dolara 
indi.

Enerji ürünleri ve parasal olmayan 
altın hariç dış ticaret açığı, mayısta 525 
milyon dolar olarak gerçekleşti. Dış tica-
ret hacmi, yüzde 13,9 azalışla 41 milyar 
525 milyon dolar oldu.

Söz konusu ayda, enerji ve altın 
hariç ihracatın ithalatı karşılama oranı 
yüzde 97,5 olarak belirlendi.

Türkiye'nin, mayıs ayı ihracatında 
imalat sanayisinin payı yüzde 94,5, 
ithalatta ara mallarının payı yüzde 72,7 
olarak kayıtlara geçti.

Buna göre ekonomik faaliyetler 
incelendiğinde, ihracatta mayısta imalat 
sanayisinin payı yüzde 94,5, tarım, 
ormancılık ve balıkçılık sektörünün payı 
yüzde 3,3, madencilik ve taş ocakçılığı-
nın payı yüzde 1,6 oldu.

Ocak-mayıs döneminde, ihracatta 

imalat sanayisinin payı yüzde 93,8, 
tarım, ormancılık ve balıkçılık sektö-
rünün payı yüzde 3,8, madencilik ve 
taş ocakçılığının payı yüzde 1,7 olarak 
belirlendi.

Geniş ekonomik gruplar sınıflaması-
na göre ithalatta mayısta ara mallarının 
payı yüzde 72,7, sermaye mallarının 
payı yüzde 13,4 ve tüketim mallarının 
payı yüzde 13,8 olarak hesaplandı.

İthalatta, yılın ilk 5 ayında ara 
mallarının payı yüzde 71,5, sermaye 
mallarının payı yüzde 13,9 ve tüketim 
mallarının payı yüzde 14,1 oldu.

ALMANYA IHRACATTA, RUSYA 
ITHALATTA ILK SIRADA
Mayısta ülkeler özelinde ihracatta 

ilk sırayı 1 milyar 714 milyon dolarla 
Almanya aldı. Bu ülkeyi, 1 milyar 520 
milyon dolarla ABD, 1 milyar 380 milyon 
dolarla Birleşik Krallık, 1 milyar 144 
milyon dolarla İtalya, 922 milyon dolarla 
İspanya takip etti. Söz konusu ayda, ilk 
5 ülkeye yapılan ihracat, toplam ihraca-
tın yüzde 29,7'sini oluşturdu.

Ocak-mayıs döneminde de ihracatta 
ilk sırayı 9 milyar 276 milyon dolarla 
Almanya aldı. Bu ülkeyi, sırasıyla 6 
milyar 945 milyon dolarla ABD, 6 milyar 
776 milyon dolarla Birleşik Krallık, 5 
milyar 891 milyon dolarla İtalya ve 4 
milyar 640 milyon dolarla Fransa takip 
etti. İlk 5 ülkeye yapılan ihracat, toplam 
ihracatın yüzde 30,2'sine karşılık geldi.

Mayısta ithalatta ilk sıra Rusya'nın 
oldu. Bu ülkeden yapılan ithalatın tutarı 
3 milyar 758 milyon dolar olarak hesap-
landı. Rusya'nın ardından en fazla itha-
lat, 3 milyar 431 milyon dolarla Çin'den, 
2 milyar 40 milyon dolarla Almanya'dan, 
1 milyar 208 milyon dolarla ABD'den, 
1 milyar 57 milyon dolarla İtalya'dan 
yapıldı. İlk 5 ülkeden gerçekleştirilen 
ithalat, toplam ithalatın yüzde 40,9'unu 
oluşturdu.

Ocak-mayıs dönemi ithalatında ilk 
sırada 21 milyar 35 milyon dolarla Çin 
yer buldu. Bu ülkeyi, 17 milyar 270 mil-
yon dolarla Rusya, 11 milyar 20 milyon 
dolarla Almanya, 7 milyar 739 milyon 
dolarla ABD, 6 milyar 261 milyon dolarla 
İsviçre izledi. İlk 5 ülkeden yapılan itha-
lat, toplam ithalatın yüzde 41,2'si olarak 
hesaplandı.

Mevsim ve takvim etkilerinden arın-
dırılmış seriye göre mayısta bir önceki 
aya göre ihracat yüzde 0,8, ithalat 
yüzde 1,9 azaldı. Takvim etkilerinden 
arındırılmış seriye kıyasla mayısta ge-
çen yılın aynı ayına göre ihracat yüzde 
4,8, ithalat yüzde 4,3 arttı.

Teknoloji yoğunluğuna göre dış 
ticaret verileri, "ISIC Rev.4" sınıflaması 
içinde yer alan imalat sanayisi ürünle-
rini kapsıyor. Mayısta bu sınıflamaya 
göre imalat sanayisi ürünlerinin toplam 
ihracattaki payı yüzde 94,5 oldu. Yük-
sek teknoloji ürünlerinin imalat sanayisi 
ürünleri ihracatındaki payı yüzde 3,1 

olarak kayıtlara geçti.
Ocak-mayıs döneminde ISIC 

Rev.4'e göre imalat sanayisi ürünlerinin 
toplam ihracattaki payı yüzde 93,8, yük-
sek teknoloji ürünlerinin imalat sanayi 
ürünleri ihracatı içindeki payı yüzde 3,4 
oldu.

Mayısta imalat sanayisi ürünleri-
nin toplam ithalattaki payı yüzde 77,1 
olarak belirlendi. Yüksek teknoloji 
ürünlerinin imalat sanayisi ürünleri 
ithalatı içindeki payı yüzde 11,8 olarak 
kaydedildi.

Ocak-mayıs döneminde imalat sa-
nayisi ürünlerinin toplam ithalattaki payı 
yüzde 79, yüksek teknoloji ürünlerinin 
imalat sanayisi ürünleri ithalatı içindeki 
payı ise yüzde 11,9 olarak belirlendi.

ÖZEL TICARET SISTEMI 
VERILERI
Özel Ticaret Sistemi'ne göre ise 

mayısta ihracat, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 8,9 azalarak 20 milyar 

634 milyon dolara, ithalat yüzde 10 
gerileyerek 26 milyar 389 milyon dolara 
düştü.

Mayısta dış ticaret açığı, yüzde 13,6 
azalışla 6 milyar 662 milyon dolardan 
5 milyar 756 milyon dolara geriledi. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı Mayıs 
2025'te yüzde 77,3 iken bu yılın aynı 
ayında yüzde 78,2'ye yükseldi.

Özel Ticaret Sistemi'ne göre ihracat, 
ocak-mayıs döneminde geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 1 artarak 101 
milyar 934 milyon dolar, ithalat yüzde 
2,1 yükselişle 145 milyar 583 milyon 
dolar olarak belirlendi.

Ocak-mayıs döneminde, dış ticaret 
açığı yüzde 4,7 artarak 41 milyar 689 
milyon dolardan 43 milyar 649 milyon 
dolara çıktı. İhracatın ithalatı karşılama 
oranı Ocak-Mayıs 2025'te yüzde 70,8 
iken bu yılın aynı döneminde yüzde 
70'e geriledi.

Enerji ithalatı faturası 
mayısta yüzde 43,4 arttı

ANKARA (AA) - Türkiye'nin enerji ithalatı 
için ödediği tutar, mayısta geçen yılın aynı ayı-
na göre yüzde 43,4 artarak 6 milyar 105 milyon 
604 bin dolar oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu ve Ticaret Bakan-
lığınca oluşturulan geçici dış ticaret istatistikle-
rine göre, mayısta Türkiye'nin toplam ithalatı, 
2025'in aynı ayına kıyasla yüzde 10,8 azalarak 
28 milyar 70 milyon 620 bin dolar olarak belir-
lendi.

Bu tutarın 6 milyar 105 milyon 604 bin 
dolarlık kısmını enerji ithalatı olarak özetlenen 
"mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların 
damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli 
maddeler, mineral mumlar" oluşturdu.

Geçen yıl mayısta bu rakam, 4 milyar 258 
milyon 662 bin dolar olarak kayıtlara geçmişti. 
Böylece enerji ithalatı tutarı yıllık bazda yüzde 
43,4 arttı.

Bu dönemde ham petrol ithalatı ise yüzde 
1,71 artarak 2 milyon 665 bin 664 tona yüksel-
di.

İSTANBUL (AA) - Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) ile Hong Kong Para Oto-
ritesi arasında finansal teknoloji-
lerde işbirliğine ilişkin mutabakat 
zaptı imzalandı.

TCMB'den yapılan açıkla-
mada, TCMB ve Hong Kong 
Para Otoritesi arasında her iki 
bankanın inovasyon fonksiyon-
ları arasındaki işbirliğine yönelik 
çerçeve belirlemek amacıyla 
bir mutabakat zaptı imzalandığı 

belirtildi.
Anlaşmanın finansal inovas-

yon alanında bilgi paylaşımının 
kolaylaştırılmasına ve yenilikçi 
projelerde işbirliğinin gelişti-
rilmesine zemin oluşturması 
beklendiği ifade edilen açıklama-
da, mutabakat zaptının, TCMB 
Başkanı Fatih Karahan ile Hong 
Kong Para Otoritesi Başkanı 
Eddie Yue tarafından imzalandı-
ğı kaydedildi.

TCMB ile Hong Kong Para Otoritesi 
arasında mutabakat zaptı imzalandı
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SOLDAN SAĞA
1. Uyarmak amacıyla kullanılan bir söz... 

İlgi çekmek... 2. Ayrık otu... Katolunmak 
durumu... 3. Neodim elementinin simgesi... 
Kuzey (eski).. İçi gaz, sıvı veya katı herhangi 
bir maddeyi alabilen oyuk nesne... Utanma, 
utanç duyma... 4. Asılmış olan... “İyilik 
edeyim derken kimseyi memnun edemedi” 
anlamındaki "...’yı küstürdü, Muhammed’i 
memnun edemedi" sözünde geçer... O 
sıra... 5. Bir ışık kaynağından çıkarak her 
yöne yayılıp giden ışık demeti, şua... Seki 
durumuna getirilmek, teraslanmak... 6. 
Korna... Verme, ödeme (eski)... 7. Bilince 
takılarak korku ve bunalım yaratan, kişinin 
çabalarına karşın kurtulamadığı düşünce... 
Dişi geyik... 8. Temiz, münezzeh... Yağlı 
maddelerden, sabunlaştırma yoluyla 
çıkarılan, renksiz, tatlı şurup kıvamındaki 
sıvı... Bakır elementinin simgesi... 9. İçine 
kıyma konularak küçük bohçalar biçiminde 
dürülen hamur parçaları... Çıkı yapmak... 
10. Platin elementinin simgesi... Kuş, kanatlı 
böcek vb. hareketli kanatları yardımıyla 
havada düşmeden durmak, havada yol 
almak... Yabani ormanlarda yetişen parazit 
sarmaşığı... 11. Amonyağın hidrojeni 
yerine bir asit kökünün geçmesiyle oluşan 
birleşiklerin sınıf adı... Öğrenmek istenilen 
şeyi söyletecek yolda dil kullanmak... 12. 

Lahuraki (eski)... Eksiksiz, kesintisiz... 
Yayvan, genişçe sepet... 13. Boğa güreşi, 
yarış, oyun vb. gösteriler yapılan alan... 
Başkasının pek de hoş olmayan, sakıncalı 
isteklerine, amaçlarına alet olma durumu... 
14. Bunamış, bunak (eski)... Çalgıç (halk 
ağzı)... Güzel kadın... 15. Yeniçeri ağasının 
dairesi... Balık avında kullanılan, ucu demir 
kancalı bir çeşit zıpkın...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Yol üzerinde veya kasabalarda 

yolcuların konaklamalarına yarayan 
yapı (eski)... Istampalamak işi... 2. Aynı 
düşüncede, aynı inançta olan, aynı 
düşünceyi savunanlardan her biri, düşündeş, 
fikirdeş... Aratmak işi... İplik, sicim, tel vb. 
ince şeylerden kafes biçiminde yapılmış 
örgü... 3. Praseodim elementinin simgesi... 
Çok sıkılmış... Kuşatma (eski)... 4. Işın 
veren, ışın saçan... Ateş tutuşturacak çalı, 
çırpı, yonga vb. şeyler (halk ağzı)... 5. 
Akıllı (eski)... Harman zamanı fazla sap 
yüklemek için öküz ve at arabalarının iki 
tarafına takılan parmaklık, kanat (halk 
ağzı)... Kurtuluş, kurtulma (eski)... 6. Her biri 
başka perdede bir sıra kamış boğumundan 
yapılmış düdük, musikar (eski)... Eşkenar 
dörtgen (eski)... 7. Ağabey (halk ağzı)... Eski 
zamanlarda başlayıp yazının bulunuşuna 

kadar geçen süre... Birbirini kesen iki yüzey 
veya aynı noktadan çıkan iki yarım doğrunun 
oluşturduğu geometrik biçim, zaviye... 8. 
Pamuk iplikleriyle yapılan ilk cilt bezi... 
Komprime... İskambil kâğıtlarında birli... 9. 
Binme, yük çekme, taşıma vb. hizmetlerde 
kullanılan, tek tırnaklı hayvan... Kendini 
göstermemek için büzülmek, saklanmak, 
pusmak... Fiyatı arttırılmış, bindirimli... 10. 
Savaşlarda giyilen zırh (eski)... Bir şeyde 
herhangi bir ayıp veya kusur bulunmadığını 
bildirmek, tenzih etmek... 11. Gözde sarıya 
çalan kestane rengi... Konu ile yüklemin 
birbirinin yerine geçmesiyle doğruluğu 
bozulmayan (önerme)... Güzel, zarif, modaya 
uygun... 12. Piyango biçiminde düzenlenmiş 
çekilişlerde kesilerek kullanılan basılı 
parça... Bir devletin yönetim biçimini belirten, 
yasama, yürütme, yargılama güçlerinin nasıl 
kullanılacağını gösteren, yurttaşların kamu 
haklarını bildiren temel yasa, kanunuesasi... 
13. Manganez elementinin simgesi... Etken, 
etmen, sebep, faktör... Mal varlığı (eski)... 
14. Beylik... En önemli, çarpıcı... 15. Hindiba 
(halk ağzı)... Kekeme (halk ağzı)...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
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HABER MERKEZİ- Yaz 
aylarında artan güneş 
maruziyeti, sıcaklık, nem, 
terleme, deniz ve havuz 
cilt sağlığını doğrudan 
etkileyebiliyor. Güneş 
ışınları yalnızca güneş 
yanığına değil; leke 
oluşumuna, erken deri 
yaşlanmasına ve uzun va-
dede deri kanseri riskine 
de neden olabiliyor. Bu 
nedenle yaz aylarında cilt 
bakımı konusunda güneş 
kremi sürmenin yanı sıra 
güneşten bütüncül olarak 
korunmak, cilt bariyerini 
desteklemek ve şüpheli 
cilt değişikliklerini erken 
fark etmek gerekiyor. Me-
morial Kayseri Hastanesi 
Dermatoloji Bölümü’nden Uz. 
Dr. Muhammed Burak Yücel, 
yaz öncesinde cilt sağlığı hak-
kında önerilerde bulundu. 

1. GÜNEŞ KREMINI DOĞRU 
MIKTARDA VE DOĞRU 
ZAMANDA KULLANIN
Yaz aylarında güneş koru-

yucu kullanımı cilt sağlığının 
en temel basamaklarından bi-
ridir. Ancak güneş kreminden 
beklenen etkinin sağlanabil-
mesi için ürünün doğru seçil-
mesi ve düzenli yenilenmesi 
gerekir. Geniş spektrumlu, 
yani hem UVA hem de UVB’ye 
karşı koruma sağlayan, en az 
SPF 30 içeren ürünler tercih 
edilmelidir. Leke eğilimi olan, 
açık tenli, gebelik döneminde 
olan, rozasea veya melazma 
gibi güneşle tetiklenebilen cilt 
problemleri bulunan kişilerde 
SPF 50+ ürünler daha uygun 
olabilir. 

Güneş kremi dışarı 
çıkmadan yaklaşık 15–30 
dakika önce uygulanmalı; açık 
havada kalındığında yaklaşık 2 
saatte bir, yüzme veya yoğun 
terleme sonrasında ise daha 
erken yenilenmelidir. Suya 
dayanıklı ürünler bile deniz, 
havuz ve terleme sonrası 
etkinliğini kaybedebilir. Bu 
nedenle ‘sabah sürdüm, gün 
boyu korur’ düşüncesi doğru 
değildir.

2. GÜNEŞTEN KORUNMAYI 
SADECE KREMLE 
SINIRLAMAYIN
Güneşten korunmada 

en etkili yaklaşım, güneş 
kremiyle birlikte fiziksel 
korunma yöntemlerini de 
kullanmaktır. Özellikle güneş 
ışınlarının en yoğun olduğu 
11.00-16.00 saatleri arasında 
doğrudan güneş altında uzun 
süre kalmaktan kaçınılmalıdır. 
Gölge alanlar tercih edilmeli, 
geniş kenarlı şapka, UV 
korumalı güneş gözlüğü ve 
açık renkli, sık dokunmuş 
kıyafetler kullanılmalıdır. Plajda 
veya açık havada uzun süre 

kalınacaksa şemsiye, gölgelik 
veya koruyucu kıyafetler 
güneş kremi kadar önemlidir. 
Güneş kremi, güneşte kalma 
süresini uzatmak için değil; 
kaçınılamayan maruziyet 
sırasında cildi desteklemek 
içindir.

3. BENLERINIZI YAZ 
BAŞLAMADAN KONTROL 
ETTIRIN
Yaz öncesi ben ve leke 

kontrolü, özellikle çok sayıda 
beni olan, ailesinde deri 
kanseri öyküsü bulunan, 
çocukluk döneminde sık güneş 
yanığı geçiren veya açık tenli 
kişiler için önemlidir. Benlerde 
asimetri, kenar düzensizliği, 
renk değişikliği, çapta büyüme 
veya zaman içinde belirgin 
farklılaşma varsa dermatoloji 
uzmanına başvurulmalıdır. 
Halk arasında ‘ben aldırmak 
kansere yol açar’ gibi yanlış 
bir inanış vardır. Oysa 
şüpheli benlerin dermatolojik 
değerlendirme ile erken fark 
edilmesi, melanom gibi ciddi 
deri kanserlerinde erken tanı 
açısından hayat kurtarıcı 
olabilir.

4. DENIZ, HAVUZ, KUM 
VE TUZ SONRASI CILT 
BARIYERINI DESTEKLEYIN
Deniz suyu, havuz kloru, 

kum ve sık duş alma cilt 
bariyerini kurutabilir. Özellikle 
atopik dermatit, egzama, 
rozasea veya hassas cilt 
yapısı olan kişilerde bu durum 
kızarıklık, kaşıntı, yanma 
ve pullanmayı artırabilir. 
Deniz veya havuz sonrası 
cilt temiz suyla durulanmalı, 
ardından cilt tipine uygun 
nemlendirici uygulanmalıdır. 
Nemlendiriciler yalnızca 
kuruluğu gidermek için değil, 
cilt bariyerini güçlendirmek 
ve tahrişi azaltmak için de 
önemlidir. Aşırı parfümlü, alkol 
içeriği yüksek veya irrite edici 
ürünlerden kaçınılmalıdır.

5. ÇOK SICAK SUYLA DUŞ 
ALMAYIN
Yaz aylarında sık duş 

almak ferahlık sağlasa da 
çok sıcak suyla duş almak 
cildin doğal yağ tabakasını 
azaltarak kuruluk ve 
hassasiyeti artırabilir. Bu 
nedenle ılık suyla kısa süreli 
duşlar tercih edilmelidir. 
Duş sonrası cilt tamamen 
kurumadan nemlendirici 
uygulanması, nemin ciltte 
daha iyi tutulmasına yardımcı 
olur. Özellikle güneş 
sonrası kızarık, yanmış veya 
hassaslaşmış cilde kese, 
peeling veya sert temizleyiciler 
uygulanmamalıdır. Bu tür 
işlemler cilt bariyerini daha da 
bozabilir.

6. TERLI KIYAFETLERLE 
UZUN SÜRE KALMAYIN
Sıcak havalarda terleme 

artar. Terli ve nemli kıyafetlerle 
uzun süre kalmak, özellikle 
sırt, göğüs, kasık ve koltuk 
altı gibi bölgelerde tahriş, 
isilik, mantar enfeksiyonları 
ve folikülit adı verilen kıl 
kökü iltihaplarına zemin 
hazırlayabilir. Spor, yürüyüş 
veya yoğun terleme sonrası 
kıyafetlerin değiştirilmesi, 
cildin nazikçe temizlenmesi 
ve mümkünse pamuklu, nefes 
alabilen kıyafetlerin tercih 
edilmesi cilt sağlığı açısından 
önemlidir.

7. YAZ AYLARINDA AĞIR 
BAKIM ÜRÜNLERINDEN 
KAÇININ
Yazın cilt daha fazla 

terlediği ve yağlandığı için kış 
aylarında kullanılan yoğun 
yapılı kremler, bazı kişilerde 
gözenek tıkanıklığına ve akne 
artışına neden olabilir. Bu 
dönemde cilt tipine uygun, 
hafif yapılı, komedojenik 
olmayan nemlendiriciler tercih 
edilmelidir. Nem maskeleri 
veya bariyer destekleyici 
ürünler bazı ciltlerde faydalı 
olabilir; ancak her cilt için 
gerekli değildir. Özellikle 
aktif aknesi, rozaseası veya 
hassasiyeti olan kişiler, 
rastgele maske ve peeling 
ürünleri kullanmadan önce 

dermatoloji uzmanına 
danışmalıdır.

8. ANTIOKSIDAN DESTEĞI 
GÜNEŞTEN KORUNMANIN 
YERINE GEÇMEZ, AMA 
CILDI DESTEKLEYEBILIR
UV ışınları ciltte oksidatif 

stres oluşturarak leke, elasti-
kiyet kaybı ve erken yaşlanma 
sürecine katkıda bulunabilir. C 
vitamini, E vitamini, polifenol-
ler ve karotenoidlerden zengin 
beslenme genel cilt sağlığını 
destekleyebilir. Topikal antiok-
sidan içeren ürünler de uygun 
cilt tiplerinde fotoyaşlanma 
karşıtı bakımın bir parçası 
olabilir. Ancak antioksidan 
serumlar veya besin destekleri 
güneş kreminin yerine geçmez. 
Güneşten korunmanın temeli; 
doğru güneş koruyucu kulla-
nımı, gölge, kıyafet, şapka ve 
güneşten kaçınma davranışla-
rının birlikte uygulanmasıdır. 

GÜNEŞ YANIĞI OLUŞURSA 
NE YAPILMALI?
Güneş yanığı oluştuğunda 

cilt serin tutulmalı, bol 
su içilmeli, parfümsüz 
nemlendiricilerle bariyer 
desteklenmelidir. Şiddetli ağrı, 
su toplaması, ateş, titreme, 
bulantı veya yaygın yanık 
varsa dermatoloji uzmanına 
başvurulmalıdır. Yanık bölgeye 
diş macunu, yoğurt, kolonya 
veya bilinçsiz bitkisel ürünler 
sürülmemelidir.

CILT SAĞLIĞI IÇIN 
KORUNMA TEDAVIDEN 
DEĞERLIDIR
Güneş ışınları cilt sağlığı 

üzerinde hem kısa hem de 
uzun vadeli etkilere sahiptir. 
Güneş yanığı, lekelenme ve 
erken yaşlanma gibi sorunların 
yanında, yıllar içinde deri kan-
seri riskinde artış da görüle-
bilir. Bu nedenle güneş kremi 
kullanmak önemlidir; ancak tek 
başına yeterli değildir. Gölge, 
koruyucu kıyafet, şapka, güneş 
gözlüğü ve düzenli ben kontro-
lü yaz aylarında cilt sağlığının 
temel parçalarıdır.

Yaza sağlıklı ve ışıltılı bir 
ciltle girmenin 8 altın kuralı

HABER MERKEZİ- Tırnak altında meydana gelen 
renk değişikliklerinin farklı nedenlere bağlı olabilece-
ğini belirten Plastik, Rekonstrüktif ve Estetik Cerrahi 
Uzmanı Prof. Dr. Yakup Çil, “Bu lekelenmeler iyi 
huylu bir ben, travmaya bağlı gelişen kanama ya da 
malign melanoma adı verilen ciddi bir cilt kanserinden 
kaynaklanabilir. Eğer yakın zamanda tırnak bölgesin-
de bir yaralanma ya da darbe söz konusu değilse ve 
buna rağmen tırnak altında renk değişikliği oluştuysa, 
bu durum mutlaka ciddiye alınmalıdır” dedi.

VM Medical Park Florya Hastanesi Plastik, Re-
konstrüktif ve Estetik Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Yakup 
Çil, tırnaklarda görülen renk değişikliklerinin bazı 
önemli hastalıkların habercisi olabileceğini belirterek 
uyarılarda bulundu.

Tırnakların yalnızca estetik açıdan değil, fonksi-
yonel açıdan da önemli bir yapı olduğunu ifade eden 
Prof. Dr. Çil, “Tırnaklar, parmak uçlarının daha iyi 
hissedilmesini sağlayarak tutma fonksiyonuna katkı-
da bulunur. Aynı zamanda vücuttaki bazı hastalıkla-
rın erken tanınmasında da ipuçları verebilir” dedi.

Vitamin eksikliklerinde tırnakların zayıf ve kırıl-
gan hale gelebileceğini belirten Prof. Dr. Çil, tırnak 
yapısındaki değişimlerin dikkate alınması gerektiğini 
vurguladı.

“RENK DEĞIŞIKLIĞI FARKLI 
NEDENLERDEN KAYNAKLANABILIR”
Tırnak altında meydana gelen renk değişiklikleri-

nin farklı nedenlere bağlı olabileceğine değinen Prof. 
Dr. Çil, “Bu lekelenmeler iyi huylu bir ben, travmaya 
bağlı gelişen kanama ya da malign melanoma adı 
verilen ciddi bir cilt kanserinden kaynaklanabilir” diye 
konuştu.

Tırnak yatağındaki renk değişikliklerinin her 
zaman masum olmayabileceğine dikkat çeken Prof. 
Dr. Çil, bu tür durumların dikkatle değerlendirilmesi 
gerektiğini belirtti.

“TRAVMA YOKSA MUTLAKA 
ARAŞTIRILMALI”
Renk değişikliğinin nedeninin iyi sorgulanması 

gerektiğini vurgulayan Prof. Dr. Çil, “Eğer yakın za-
manda tırnak bölgesinde bir yaralanma ya da darbe 
söz konusu değilse ve buna rağmen tırnak altında 
renk değişikliği oluştuysa, bu durum mutlaka ciddiye 
alınmalıdır” dedi.Renk değişikliğinin uzun yıllardır 
mevcut olması durumunda iyi huylu bir ben olabi-
leceğini söyleyen Prof. Dr. Çil, “Ancak daha önce 
olmayan ve sonradan ortaya çıkan lekelenmelerde 
vakit kaybetmeden bir uzmana başvurulmalıdır” 
şeklinde konuştu.

“GECIKME HAYATI RISK OLUŞTURABILIR”
Tırnak altındaki lekelenmelerin göz ardı edilmesi-

nin ciddi sonuçlara yol açabileceğini anlatan Prof. Dr. 
Çil, şu bilgileri paylaştı:

“Eğer bu değişiklik malign melanoma kaynaklıysa 
ve tanıda gecikilirse, hastalık hızlı bir şekilde vücuda 
yayılım gösterebilir. Malign melanoma cilt kanserleri 
arasında en hızlı ilerleyen ve en tehlikeli türlerden 
biridir. Bu hastalıkta erken tanı ve erken tedavi hayat 
kurtarıcıdır. Erken dönemde müdahale edildiğinde 
tedavi süreci daha başarılı ilerlerken, gecikme duru-
munda çok daha ciddi tablolar ortaya çıkabilir.”

“ERKEN TANI HAYAT KURTARIYOR”
Tanıda geç kalınmasının hastalığın ilerlemesine 

neden olabileceğini kaydeden Prof. Dr. Çil, “Geç 
kalındığında kanser hücreleri vücudun farklı bölgele-
rine yayılabilir. Bu nedenle tırnak altında ortaya çıkan 
renk değişiklikleri kesinlikle ihmal edilmemelidir” dedi.

Tırnaklardaki küçük değişimlerin bile önemli bir 
uyarı olabileceğini hatırlatan Prof. Dr. Çil, “Bazen 
vücut bize çok küçük sinyaller verir. Bu sinyallerin 
fark edilmesi ve zamanında değerlendirilmesi, ciddi 
hastalıkların önlenmesi açısından büyük önem taşır” 
açıklamasında bulundu.

“ŞÜPHELI DURUMLARDA VAKIT 
KAYBETMEYIN”
Hiçbir belirtiyi küçümsememek gerektiğine dikkat 

çeken Prof. Dr. Çil, “Tırnak altında fark edilen şüpheli 
bir renk değişikliği varsa, özellikle travma öyküsü 
yoksa mutlaka bir uzmana başvurulmalıdır” dedi.

Prof. Dr. 
Yakup Çil

Uz. Dr. 
Muhammed Burak

Memorial Kayseri Hastanesi Dermatoloji 
Bölümü’nden Uz. Dr. Muhammed Burak Yücel, yaz 
öncesinde cilt sağlığı hakkında önerilerde bulunduTırnak altındaki lekeler 

masum olmayabilir
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HABER MERKEZİ-Milli tenis-
çimiz Zeynep Sönmez, Wimble-
don Turnuvası'nda ABD'li Ann Li'yi 
2-1 yenerek ikinci tura yükseldi.

İngiltere'nin başkenti 
Londra'da sezonun üçüncü 
grand slam tenis turnuvasına ana 
tablodan katılan ve güncel dünya 
sıralamasının 51. basamağındaki 
Zeynep, ilk turda dünya 29 numa-
rası Ann Li (ABD) ile karşılaştı. Ve 
başarılı oldu.

ANKARA-(Haber Ankara)-Türkiye 
Cimnastik Federasyonu yapmış olduğu duyu-
rusunda Ankara'da beklenen tesisin hizmete 
açıldığını duyurdu. Federasyon binası ve ve 
cimnastik salonu hizmete açıldı.

Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı 
Suat Çelen, Aerobik Cimnastik Federasyon 
Kupası ile faaliyete açılan Ankara'daki yeni 
tesisin heyecanını ve mutluluğunu yaşıyor.

Çelen,  yaptığı açıklamada, Aerobik 
Cimnastik Federasyon Kupası ile kapılarını 
açan başkentteki yeni tesisin camiaya hayırlı 
olmasını dileyerek, "Gerçekten çok heyecan-
lıyız. Muhteşem bir federasyon binamız ve 
cimnastik salonumuz oldu. Test yarışmalarıy-
la ve antrenmanlarla tesisimizde doğabilecek 
küçük aksaklıkların da önüne geçmeye ça-
lışıyoruz. Eylül ayında bir açılışımız olacak. 
Bütün cimnastik ve spor ailemiz davetlidir. 
Kesin açılış tarihimizi sonra bildireceğiz. Çok 
mutluyuz. “ dedi.

BAŞKENT, CİMNASTİK 
SALONUNA KAVUŞTU

ZEYNEP SÖNMEZ WİMBLEDON’DA TUR ATLADI

Zeynep 
Sönmez

Başkent Ankara’yı 1’nci Ligde 
tek başına temsil eden Keçi-

örengücü sezonu erken açmanın 
gayesiyle çalışmalarına hızlı 
başladı.

Macunköy’deki Tesislerinde 
teknik direktör Osman Zeki Kork-
maz ve teknik ekibi ile çalışma-
larını ağırlaştırmaya başlayan 
Keçiörengücü’ndeki futbolcula-
rın hırslı oluşları 

dikkat çekti.
Osman Zeki Korkmaz “Sezo-

nu erken açtık. Ancak yolumuz 
uzun olduğundan bu düşünce ile 
çalışacağız” dedi.

KEÇİÖRENGÜCÜ 
YOLA ERKEN ÇIKTI

Futbolun 3 süper yıldızı; Ronaldo, Messi ve Mbappe kıyasıya bir yarışın içinde

HAKAN ŞAHİN

GOLüN ADRESi 
ONLARDAN SORULUR

Dünya 

Kupası’nda 

devlerin düellosu

►Bu üç büyük futbol ülkesinin yetiştirdiği Portekizli, Arjantinli ve Fransız yeteneklerin sahada 
sergiledikleri kusursuz oyun, izleyenlerde derin bir hayranlık uyandırmaya devam ediyor.

Cristiano 
Ronaldo

Lionel 
Messi

Kylian 
Mbappe

2026 FIFA Dünya Kupası’nda 
son 32 turu heyecanı başlarken, 

futbolseverler bir yandan da yıldız 
futbolcular arasındaki gol krallığı 
yarışını yakından takip ediyor. Tur-
nuvaya damga vuran Lionel Messi, 
Kylian Mbappe ve Cristiano Ronaldo 
attıkları gollerle yine dünyanın gün-
deminde yer alıyor.

Arjantinli süper yıldız Lionel Mes-
si, şu ana kadar kaydettiği 6 golle 
gol krallığı yarışında zirvede bulu-
nuyor. Fransız yıldız Kylian Mbap-
pe 4 golle Messi’yi takip ederken, 
Portekiz’in deneyimli kaptanı Cris-

tiano Ronaldo ise 2 golle takımına 
katkı vermeyi sürdürüyor.

39 YAŞINDAKI MESSI 
TARIH YAZIYOR
Arjantin kaptanı Lionel Messi 

ise 2026 Dünya Kupası’nda adeta 
yeniden doğdu. Turnuva esnasında 
39 yaşına giren süper yıldız, grup 
aşamasında attığı gollerle Dünya 
Kupası tarihinin en golcü oyuncusu 
olmayı başardı.

Messi, Dünya Kupaları tarihinde-
ki toplam gol sayısını 19’a çıkararak 
tek başına zirveye yerleşti. Bu turnu-
vadaki gol sayısı ise şimdiden 6’ya 
ulaşan Messi’nin özellikle Cezayir 
karşısındaki hat-tricki ve Avustur-
ya maçındaki performansı futbol 
dünyasında büyük yankı uyandırdı. 
Arjantin’in yeniden şampiyonluk 

adayları arasında gösterilmesinde 
en büyük pay yine Messi’ye ait

41 YAŞINDAKI KURT 
RONALDO
Portekiz’in efsane kaptanı 

Cristiano Ronaldo, 2026 Dünya 
Kupası’nda da tarih yazmayı sür-
dürdü. 41 yaşındaki yıldız futbolcu, 
Dünya Kupası tarihinde altı farklı 
turnuvada gol atan ilk oyuncu olarak 
futbol tarihinin en erişilmez rekorla-
rından birinin sahibi oldu.

Cristiano Ronaldo’nun Dünya Ku-
paları toplam gol sayısı, Özbekistan 
karşısında attığı 2 golle birlikte 10’a 
yükseldi. Ronaldo aynı zamanda, 
Kamerunlu Roger Milla'nın (42 yaş) 
ardından Dünya Kupası tarihinde gol 
atan en yaşlı ikinci futbolcu unvanını 
da elde etti.

MBAPPÉ ZIRVEYI 
ZORLUYOR
Fransa’nın yıldızı Kylian Mbappé 

ise henüz 27 yaşında olmasına 
rağmen Dünya Kupası tarihinin en 
skorer isimleri arasına adını altın 
harflerle yazdırdı.

Mbappé, Senegal karşısında 2 
ve Irak karşısında 2 gol atarak 2026 
Dünya Kupası’ndaki gol sayısını 
4’e yükseltti. Fransız yıldız, Dünya 
Kupaları toplam gol sayısını 16'ya 
çıkararak Alman efsane Miroslav 
Klose'nin rekorunu egale etti ve 
tarihin en golcü ikinci oyuncusu ko-
numuna geldi. Kariyerinin en verimli 
döneminde olan Mbappé, hem tur-
nuvanın gol krallığında hem de tüm 
zamanlar listesinde Messi’nin en ya-
kın takipçisi konumunda bulunuyor.

Süper Lig'de Ocak 2024 itibariyle yarı otomatik 
ofsayt sistemi uygulamasına geçilmişti ancak bu 

sistemin en önemli bileşeni olan çipli toplar ülkemize 
getirilmediğinden uygulamanın doğru sonuç 
vermeyeceğini ta o zaman bu köşede ifade etmiştim.

Tam da tahmin ettiğim gibi oldu, iki buçuk yıl 
boyunca maç sonu tartışmaları azalmak bir yana 
katmerlenerek arttı ve yabancı hakem çağrılması 
dahi kanayan yaraya merhem olmadı. Çünkü hala 
topun ayaktan çıktığı anı VAR’daki hakemler, yani 
insanoğlu faktörü belirliyordu ve saniyenin yarısından 
kısa zamanda bir pozisyon ofsayt olabiliyor ya da 
olmayabiliyordu.

Hal böyle olunca yarı otomatik ofsayt sistemi 
için yapılan harcamalar ziyandan öte anlam taşımadı. 
Oysa Katar’da yapılan 2022 Dünya Kupası’nda 
ve Şampiyonlar Ligi'nde çipli top uygulamasına 
başlanmış, ofsayt pozisyonlarının yanı sıra topa elle 
müdahale ve gol pozisyonlarında topun kale çizgisini 
tamamen geçip geçmediği tartışmaları son bulmuştu.

Kulüpler Birliği’nde geçen hafta nihayet 
ortak akıl ortaya çıktı ve çipli top ve gol çizgisi 
teknolojisinin Süper Lig’e kazandırılması yönünde 
görüş birliğine varıldı. Teknoloji üreticisi firmalarla 
yapılan görüşmeler ve maliyet analizlerinin kulüplere 
aktarılmasının ardından, şimdi sırada Türkiye Futbol 
Federasyonu ile masaya oturulması var. 2026-2027 
sezonu 7 Ağustos'ta başlayacak, yani bir aydan birkaç 
gün fazla bir süre kaldı. Sezon başına yetiştirilmesinin 
mümkün olacağını zannetmiyorum ama tıpkı 2023-
2024 sezonunda olduğu gibi, belki de ligin ikinci 
devresine yeni bir teknolojiye geçilerek başlanabilir.

Behzat Ç. serisine esin kaynağı olan Yazar 
Emrah Serbes’in dediği gibi: Her temas iz bırakır. 
Futbolcuların ayakla ya da elle topa yaptıkları her 
teması da çip kaydedecek ve bir saniyeden daha kısa 
sürede VAR merkezine iletecek. Topun kale çizgisini 
geçip geçmediği de bu sistemle anında tespit edilecek.

Nihayetinde, çipli topun hayatımıza girmesiyle, 
hakemlerin fauller başta olmak üzere bazı 
pozisyonlarındaki yorum ve takdir hataları dışındaki 
tartışmalar büyük ölçüde sona erecek. Kimi zaman 
10 dakikayı bulan ve sporseverleri futboldan soğutan 
uzun VAR incelemeleri de umut ediyorum ki asgari 
düzeye inmiş olacak. Aklın yolu birdi ama o aklın 
bize gelmesine yönelik ilk adımın atılması için iki 
buçuk yıl daha kayıkçı kavgası yapmamız gerekti.

Murat GÜRGEN 

Her temas 
iz bırakır

BAŞKENT ANKARA…

HABER MERKEZİ-Türkiye Voleybol 
Federasyonu ve Eskişehir Ticaret Oda-
sı iş birliğinde Eskişehir Fuar Kongre 
Merkezi’nde düzenlenen Festival Voleybol 
Altyapılar Türkiye Şampiyonası Emincan 
Kocabaş Sezonunda, küçükler kategori-
si oynanan karşılaşmalarla tamamlandı. 
Küçük Kızlar kategorisinde Es Voleybol, 
Türkiye Şampiyonu oldu. VakıfBank, turnu-
vayı ikinci sırada tamamlarken, Eczacıbaşı 
ise üçüncülük elde etti. Küçük Erkekler 
kategorisinde ise Ziraat Bankası Türkiye 
Şampiyonu olurken; Es Voleybol ikinci, 
TVF Spor Lisesi ise üçüncü sırada yer aldı.

VOLEYBOL KÜÇÜK ERKEKLERDE 
ZİRAAT BANKASI ŞAMPİYON

ACELE PARA ARANIYOR

Arda Çakmak Başkanlığında 
bulunan Genel Kurul 

Şampiyonu Gençlerbirliği, transfer 
mevsimi ve yeni sezon hazırlıklarını 
atlatmak için yeni yöneticilerle 
Olağanüstü Genel Kurul’a gitmek 
istiyor.

Transfer dönemin içinde 
bulunmamıza karşılık bir tek 
futbolcuyu kadrosuna alamayan, 

buna mukabil bazı as futbolcularını 
elinden kaçıran Gençlerbirliği 
yönetimi, 18 veya 25 Temmuz’daki 
Olağanüstü Genel Kurul’a tüm hızı 
ile çalışıyor.

Arda Çakmak’ı yeni yönetimin 
başına yine getirmek isteyen 
mevcut yöneticiler ile delegeler 

kadroya paralı yöneticilerle yola 
çıkıp, bu işin içinden çıkmanın 
yollarını arıyor.

Geçen sezon  600 milyon 
dolarlık borcu ödeyen mevcut 
yönetim yeni paralı yöneticileri işin 
içine sokmak ve mevcut kaostan 
çıkmak istiyor.

Bir dönem kasasında tıka 
basa döviz ve Türk parası 
bulunan, şimdilerde bir 
kuruşa muhtaç duruma 
düşen Gençlerbirliği, bu 
girdaptan çıkmak için 

çırpınıp duruyor

AHMET ERTÜM

MEVCUT 
KADRO AZALDI, 

TRANSFER 
YAPILAMADI

Başkent’in 1’nci 
ligdeki tek temsilcisi

Mor-beyazlı futbolcuların 
ilk çalışmalarda hırslı 
oluşları dikkat çekti

HIRSLILAR-İlk antrenmanlarda 
hırslı olan Keçiörengücü 

futbolcuları

RAMAZAN ATABEY

HABER MERKEZİ-Tür-
kiye Basketbol Lig takımla-
rından Ankaragücü, geçen 
sezon ortasında göreve ge-
çen koç Korhan Aydanarığ 
ile devam ediyor. Ankara-
gücü gençlerden oluşan bir 
kadro kurmayı planlıyor.

DİABATE İÇİN PAZARLIK YAPILIYOR
HABER MERKEZİ-

Gençlerbirliği'nin orta saha 
oyuncusu Ousmane Diabate için 
Premier Lig ekibi Brentford’un 
ilgisi sürüyor. Geçtiğimiz sezon 
Gençlerbirliği U19'dan A takım 
kadrosuna dahil edilen Ousmane 
Diabate, için Avrupa futbolunun en 
önemli ligi olarak kabul edilen Pre-
mier Lig’den teklif var. 18 yaşında-
ki ön libero için Premier Lig ekibi 
Brentford devreye girdi. Yapılan 
ilk teklifin ise Başkent temsilcisi 
tarafından geri çevrildiği öğrenildi.

ANKARAGÜCÜ’NDE BASKETBOL 
KORHAN AYDANARIĞ’A EMANET

Ousmane Diabate

U18 Erkek Milli Takımımızı oluşturan Polat 
Kemal Eser ve Freddie Jude Fox ikilisi, 

Romanya'nın Constanța şehrinde düzenle-
nen U18 Balkan Şampiyonası'nda şampiyon 
olarak U18 Avrupa Şampiyonası'na katılma 
hakkı kazandı.

Millilerimiz, final maçında Romanya'dan 
Iustin Stefan Egor ve Tudor-Patrick Stere 
ikilisini 2-1 (18-21, 21-17, 15-13) mağlup 
ederek altın madalyanın sahibi oldu.

U18 ERKEK PLAJ VOLEYBOL 
TAKIMIMIZ ŞAMPİYON

MEHMET KISMET


